
Ο Τραμπ απέναντι από την Κέρκυρα

Τριπλασιάστηκαν τα τροχαία στα Ιόνια τον Μάιο

ΚΕΡΚΥΡΑ. Η εικόνα του διαδηλωτή που σύρθηκε από ιδιωτικούς φρουρούς στο Ζβέρνετς έστρεψε τα φώτα της 
δημοσιότητας στην ελληνική μειονότητα. Όμως πίσω από το επεισόδιο αποκαλύπτεται μια πολύ μεγαλύτερη 
ιστορία: η γιγαντιαία τουριστική επένδυση του Τζάρεντ Κούσνερ, γαμπρού του Αμερικανού προέδρου Ντόναλντ 
Τραμπ, στην άλλοτε ∆ιαπόντια Σάσωνα και στις ακτές του Αυλώνα. Ένα σχέδιο που φιλοδοξεί να αλλάξει τον του-
ριστικό χάρτη του Ιονίου, λίγα μόλις μίλια απέναντι από την Κέρκυρα, προκαλώντας αντιδράσεις που αφορούν τη 
γη, το περιβάλλον, την τοπική κοινωνία και το μέλλον της ανάπτυξης στην περιοχή. Ο ΓΙΩΡΓΟΣ ΚΑΤΣΑΪΤΗΣ. ΣΕΛΙ∆Α 5

Εκδήλωση στην Αθηναϊκή Λέσχη 
για τα 190 χρόνια της Αναγνωστικής

Πέθανε στα 94 του 
ο Άγγελος Αντωνόπουλος 
– Η ιδιαίτερη σχέση 
του με την Κέρκυρα

Παγκόσμιο 
Οικονομικό Φόρουμ: 
Πώς η κρίση 
στη Μέση Ανατολή 
μπορεί να επηρεάσει 
τον τουρισμό 
και την Ελλάδα

Ο Λ. Παγιάτης 
στο Παγκόσμιο 
με την Εθνική ανδρών

ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ/ΑΦΙΕΡΩΜΑ

ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ/ΠΕΝΘΟΣ

ΑΡΘΡΟ

ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ/ΧΑΝΤΜΠΟΛ

ΚΕΡΚΥΡΑ. Την Πέμπτη, 28 Μαΐου, στην κατάμεστη αίθουσα εκδηλώσεων της Αθηναϊκής 
Λέσχης, πραγματοποιήθηκε με εξαιρετική επιτυχία επετειακή εκδήλωση για την Αναγνωστική 
Εταιρία Κερκύρας, στο πλαίσιο του εορτασμού των 190 χρόνων αδιάλειπτης λειτουργίας της.  
Η ΕΛΕΝΗ ΚΟΡΩΝΑΚΗ. ΣΕΛΙ∆ΕΣ 12&13.

Το 1/10 των ιδιοκτησιών 
του Κτηματολογίου είναι 
«αγνώστου πατρός»

ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ/ΒΟΥΛΗ

Η ΕΛΕΝΗ ΚΟΡΩΝΑΚΗ. ΣΕΛΙ∆Α 11

ΚΕΡΚΥΡΑ. Ανησυχητική αύξηση των τροχαίων ατυχημάτων καταγράφουν τα στοιχεία της Αστυνομίας για τον 
Μάιο του 2026 στα Ιόνια Νησιά. ∆ύο άνθρωποι έχασαν τη ζωή τους, ενώ οι παραβάσεις ξεπέρασαν τις 3.300, με την 
υπερβολική ταχύτητα και τη μη χρήση κράνους να βρίσκονται στην κορυφή της λίστας. 

Η ΕΛΕΝΗ ΚΟΡΩΝΑΚΗ. ΣΕΛΙ∆Α 6
Ο ΓΙΩΡΓΟΣ ΚΑΤΣΑΪΤΗΣ. ΣΕΛΙ∆Α 8

Ο ΣΠΥΡΟΣ ΠΙΚΟΥΛΑΣ. ΣΕΛΙ∆Α 16

ΣΕΛΙ∆Α 9
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Η αόρατη μαρίνα 
της Γαρίτσας

EDITORIAL

Ο όρμος της Γαρίτσας δεν είναι 
μαρίνα. ∆εν διαθέτει προβλήτες, 
θέσεις ελλιμενισμού, λιμενικές 
υπηρεσίες ή οργανωμένη δια-
χείριση. Κι όμως, κάθε καλο-
καίρι λειτουργεί ως μία από τις 
μεγαλύτερες άτυπες μαρίνες 
της χώρας. ∆εκάδες τουριστικά 
σκάφη παραμένουν αρόδου, ενώ 
οι επιβάτες τους μετακινούνται 
πολλές φορές την ημέρα προς 
την πόλη με λάντζες και βοηθη-
τικά σκάφη που προσεγγίζουν τη 
σκάλα του ∆ημάρχου. 

Ο ΓΙΩΡΓΟΣ ΚΑΤΣΑΪΤΗΣ. 
ΣΕΛΙ∆Α 3

Πέμπτη 4 ΙΟΥΝΙΟΥ 2026 / Αρ. φύλλου: 6529
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ΑΦΙΞΕΙΣ

QUEEN VICTORIA
08:00-18:00

Επιβάτες: 2.300

PRINCESS ENCHANTED
07:00-16:00

Επιβάτες: 4.450
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Ανακατατάξεις φέρνει το φετινό καλοκαίρι στον 
τοπικό επιχειρηματικό κλάδο, καθώς αυτές τις 
ημέρες είδαν το φως της δημοσιότητας δύο εξα-
γορές Γιαννιώτικων επιχειρήσεων με σημαντικό 
οικονομικό και εμπορικό αποτύπωμα. Η μεγαλύ-
τερη συμφωνία αφορά στη βιομηχανία «Νιτσιά-
κος», ηγετική σήμερα στον κρίσιμο για την Ήπει-
ρο τομέα της Πτηνοτροφίας, η οποία περνάει 
στον έλεγχο του ουκρανικού κολοσσού MHP, που 
αποτελεί τον μεγαλύτερο παραγωγό πουλερικών 
στην Ευρώπη. Πρόκειται για εξαγορά η οποία δη-
μιουργεί νέα δεδομένα στον ανταγωνισμό όσον 
αφορά στον κλάδο του κοτόπουλου. Η δεύτερη 
συμφωνία έχει στο επίκεντρο τη Γιαννιώτικη 
εταιρία ENACT Α.Ε., εξειδικευμένη στην ολοκλη-
ρωμένη διαχείριση αποβλήτων, η οποία περνά 
στα χέρια ενός άλλου «γίγαντα», του Αθηναϊκού 
Ομίλου πετρελαιοειδών «Motor Oil».

Μεγάλες αντιδράσεις είχαμε από τους κτηνοτρό-
φους με την απόφαση του ΥπΑΑΤ για την παρά-
ταση των μέτρων που αφορούν την ευλογία αιγο-
προβάτων, καθώς και για την κακή πληρωμή από 
την ΑΑΔΕ. Σύμφωνα με την ιστοσελίδα agrotypos.
gr η Ομοσπονδία Κτηνοτροφικών Συλλόγων Θεσ-
σαλίας εκφράζει την αγανάκτηση της για την ορι-
ζόντια απαγόρευση της μετακίνησης των ζώων 
που ανακοίνωσε η Κτηνιατρική Υπηρεσία του 
ΥπΑΑΤ. Και προσθέτει: Η οριζόντια απαγόρευ-
ση μετακίνησης ζώων ακόμα και σε περιοχές οι 
οποίες έχουν πάρα πολλούς μήνες χωρίς θετικό 
κρούσμα φέρνει απόγνωση στους συναδέλφους 
που περιμένουν να ξανά βάλουν ζώα στον στάβλο 
τους. Η συνέχιση του μέτρου του εγκλεισμού των 
ζώων, μέχρι 30/8, έχει φέρει σε απόγνωσή τόσο 
για το τεράστιο οικονομικό κόστος αλλά και για 
την υγεία των ζώων τα οποία με αυτές τις θερ-
μοκρασίες στον Θεσσαλικό κάμπο δεν γίνεται να 
είναι 24 ώρες μόνιμα σταβλισμενα.

Προμήνυμα ανακατατάξεων 
στον γιαννιώτικο 
επιχειρηματικό κλάδο

Αντιδράσεις Θεσσαλών 
κτηνοτρόφων για οριζόντια 
απαγόρευση μετακίνησης ζώων

Νέες δυνατότητες για τη διαχείριση των απορριμ-
μάτων στην Πάτρα και συνολικά στην Αχαΐα δημι-
ουργεί η πρόσκληση που εξέδωσαν τα υπουργεία 
Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών και Περι-
βάλλοντος και Ενέργειας. Με απόφαση του ανα-
πληρωτή υπουργού Εθνικής Οικονομίας και Οι-
κονομικών Νίκου Παπαθανάση, σε συνεργασία με 
τον υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας Σταύ-
ρο Παπασταύρου, ενεργοποιείται πρόσκληση συ-
νολικού προϋπολογισμού 480 εκατ. ευρώ για την 
«Ολοκληρωμένη διαχείριση αστικών αποβλήτων 
για την επίτευξη των μακροπρόθεσμων στόχων 
ανακύκλωσης και κυκλικής οικονομίας στις περι-
φέρειες της χώρας». Η πρόσκληση απευθύνεται 
στους Φορείς Διαχείρισης Στερεών Αποβλήτων 
(ΦΟΔΣΑ) που διαθέτουν εγκεκριμένο Ολιστικό 
Σχέδιο Χωριστής Συλλογής και προβλέπει τη 
χρηματοδότηση κρίσιμων έργων υποδομής, όπως 
Μονάδες Ανάκτησης και Ανακύκλωσης (ΜΑΑ), μο-
νάδες επεξεργασίας βιοαποβλήτων, Χώρους Υγει-
ονομικής Ταφής Υπολειμμάτων (ΧΥΤΥ), σταθμούς 
μεταφόρτωσης, αλλά και εξοπλισμό χωριστής 
συλλογής για ανακυκλώσιμα υλικά, βιοαπόβλητα, 
πράσινα και ογκώδη απορρίμματα.

Με απόλυτη επιτυχία πραγματοποιήθηκε το 1ο 
Φιλανθρωπικό Φεστιβάλ για Παιδιά «Το Μονο-
πάτι της Αγκαλιάς», στη Ρόδο την Κυριακή 31 
Μαΐου και, σύμφωνα με τη διοργανώτρια Ιωάννα 
Σαββιού, συγκεντρώθηκαν χρήματα για τη στή-
ριξη τριών παιδιών που νοσηλεύονται σε ογκο-
λογικό νοσοκομείο της Αθήνας. Μιλώντας στην 
ΕΡΤ Νοτίου Αιγαίου, η κα Σαββιού ανέφερε πως 
η ανταπόκριση του κόσμου ξεπέρασε κάθε προσ-
δοκία, καθώς όχι μόνο καλύφθηκαν οι ανάγκες 
του μικρού Νικόλα, για τον οποίο διοργανώθη-
κε αρχικά η δράση, αλλά συγκεντρώθηκαν επι-
πλέον χρήματα που θα διατεθούν για τη στήριξη 
ακόμη δύο παιδιών. «Τα πράγματα πήγαν εξαι-
ρετικά», δήλωσε χαρακτηριστικά η κα Σαββιού, 
περιγράφοντας τις έντονες στιγμές συγκίνησης 
που έζησε κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης.

Νέο «παράθυρο» 480 εκατ. 
ευρώ για έργα απορριμμάτων

Συγκίνηση και προσφορά 
στο «Μονοπάτι της Αγκαλιάς»
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ΚΕΡΚΥΡΑ. Με μια συμβολική και γεμάτη νόημα πρωτοβουλία, ο Δήμος 
Κεντρικής Κέρκυρας και Διαποντίων Νήσων, συμμετείχε ενεργά στις εκ-
δηλώσεις ευαισθητοποίησης για την Παγκόσμια Ημέρα Σκλήρυνσης Κατά 
Πλάκας, η οποία τιμάται κάθε χρόνο στις 30 Μαΐου.
Το βράδυ του Σαββάτου, το Ιστορικό Δημαρχείο καθώς και το Μαράσλειο 
Μέγαρο, φωταγωγήθηκαν με το χαρακτηριστικό πορτοκαλί χρώμα, το 
οποίο αποτελεί το παγκόσμιο σύμβολο του αγώνα ενάντια στη νόσο της 
πολλαπλής σκλήρυνσης.Η συμμετοχή φορέων της Τοπικής Αυτοδιοίκησης 
στο κάλεσμα της Ελληνικής Εταιρίας για τη Σκλήρυνση κατά Πλάκας στέλ-
νει ένα ηχηρό μήνυμα συμπαράστασης, αλληλεγγύης και ελπίδας στους χι-
λιάδες συμπολίτες μας που δημιουργούν, εργάζονται και προσφέρουν κα-
θημερινά, αντιμετωπίζοντας τις προκλήσεις της πολλαπλής σκλήρυνσης.

ΚΕΡΚΥΡΑ. Η Εταιρεία Κερκυραϊκών Σπουδών στις 10 Ιουνίου 2026 και ώρα 
20.00 θα πραγματοποιήσει στο Μουσείο Σολωμού εκδήλωση μνήμης για 
τον ποιητή Σπύρο Κατσίμη (1933-1 Μαρτίου 2026). Η εκδήλωση θα περι-
λαμβάνει «στρογγυλή τράπεζα», με τους Δημήτρη Κονιδάρη, Περικλή Πα-
γκράτη, Κώστα Σουέρεφ, Σωτήρη Τριβιζά, με συντονισμό του Νάσου Μαρ-
τίνου.
Ο Σπύρος Κατσίμης γεννήθηκε στην Κέρκυρα το 1933. Σπούδασε Νομικά 
στο Πανεπιστήμιο Αθηνών και εργάστηκε ως δημοσιογράφος σε πολλές 
αθηναϊκές εφημερίδες και περιοδικά. Διετέλεσε επίσης υπεύθυνος πολι-
τιστικών εκπομπών της ΕΤ1 (αρχισυντάκτης της τηλεοπτικής εκπομπής 
«Κυριακάτικα» (1985-1987). Την τριετία 1987-1990 ανέλαβε την αρχισυντα-
ξία της πολιτιστικής τηλεοπτικής εκπομπής «Τέχνη και Πολιτισμός» ενώ, 
παράλληλα με τη δημοσιογραφία, ανέπτυξε και πλούσια συγγραφική δράση.

ΕΛΕΝΗ ΚΟΡΩΝΑΚΗ

AΠΟ ΤΗΝ ΠΡΩΤΗ ΣΕΛΙΔΑ. Η εικόνα έχει εν-
σωματωθεί στην καθημερινότητα των Κερ-
κυραίων σε τέτοιο βαθμό ώστε σχεδόν δεν 
τη βλέπουν πια. Κι όμως, πρόκειται για μια 
δραστηριότητα με σημαντικές οικονομικές, 
κοινωνικές και περιβαλλοντικές διαστάσεις. 
Οι επιβάτες αυτών των σκαφών χρησιμοποι-
ούν τους δημόσιους χώρους, το οδικό δίκτυο, 
τις υπηρεσίες καθαριότητας και τις υποδομές 
της πόλης. Η τοπική αγορά ωφελείται από την 
κατανάλωσή τους, αλλά ταυτόχρονα ο Δήμος 
και η τοπική κοινωνία επωμίζονται το κόστος 
της υποστήριξης τους.
Το παράδοξο είναι ότι κανείς δεν γνωρίζει με 
ακρίβεια το μέγεθος αυτού του φαινομένου. 
Πόσα σκάφη φιλοξενούνται κάθε χρόνο στη 
Γαρίτσα; Πόσοι επιβάτες αποβιβάζονται κα-
θημερινά; Ποια είναι η πραγματική οικονομική 
τους συνεισφορά; Και πόσα έσοδα εισπράττει 
το κράτος από την παρουσία τους μέσω του 
Τέλους Πλοίων Αναψυχής και Ημερόπλοιων 
(ΤΕΠΑΗ);
Η συζήτηση που άνοιξε με αφορμή την ΚΥΑ για 
τα ναύδετα δεν αφορά μόνο την εγκατάσταση 
πλωτήρων ή την οργάνωση της αγκυροβολίας. 
Αγγίζει το ουσιαστικότερο ερώτημα της δια-
χείρισης του δημόσιου θαλάσσιου χώρου. Αν η 
Γαρίτσα λειτουργεί στην πράξη ως τουριστικό 
αγκυροβόλιο, ποιος σχεδιάζει το μέλλον της; 
Το κράτος, που εισπράττει; Ο Δήμος, που δια-
χειρίζεται τις συνέπειες; Μάλλον κανείς.
Και πως ακριβώς ορίζεται το δικαίωμα της 
πόλης στο παραλιακό της μέτωπο που μόλις 
ανέκτησε;
Πριν από οποιαδήποτε απόφαση για νέες χρε-
ώσεις, παραχωρήσεις ή οργανωμένα πεδία 
ναυδέτων, απαιτείται κάτι απλούστερο: δια-
φάνεια. Να γνωρίζει η πόλη τι ακριβώς συμ-
βαίνει στον όρμο της, ποιο είναι το οικονομι-
κό αποτύπωμα αυτής της δραστηριότητας και 
ποια ανταποδοτικά οφέλη επιστρέφουν στην 
τοπική κοινωνία. Διαφορετικά, η Γαρίτσα θα 
συνεχίσει να λειτουργεί ως μια αόρατη μαρί-
να, χωρίς κανόνες, χωρίς στοιχεία και χωρίς 
δημόσιο σχεδιασμό.

Εκδήλωση μνήμης για τον ποιητή Σπύρο Κατσίμη

Φωταγώγηση Δημοτικών Κτιρίων για 
την Παγκόσμια Ημέρα Σκλήρυνσης Κατά Πλάκας

Η αόρατη μαρίνα 
της Γαρίτσας

«Συνεπής στις δεσμεύσεις της, 
η Νέα Δημοκρατία καταθέτει, 

σήμερα, στη Βουλή την πρότασή 
της για τη Συνταγματική Αναθεώ-
ρηση. Έναν Οδικό Χάρτη που εκ-
συγχρονίζει τη δημόσια ζωή και 

το πολιτικό σύστημα, αντιμετωπί-
ζοντας παθογένειες δεκαετιών».
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Ο πρωθυπουργός, 
Κυριάκος Μητσοτάκης

«Νομίζω ότι ήταν η λανθασμέ-
νη συνταγή που ακολούθησε ο 
ΣΥΡΙΖΑ το 2023 και σήμερα το 
βλέπουμε να αναπαράγεται ως 
επανάληψη εκείνης της περι-
όδου από την ΕΛΑΣ, το κόμμα 

του κ. Τσίπρα».

Ο επικεφαλής της Κεντρικής 
Επιτροπής της Νέας Αριστεράς, 

Γαβριήλ Σακελλαρίδης

«Η Τεχεράνη έχει ήδη συμ-
φωνήσει ότι δεν θα αναπτύξει 
πυρηνικό όπλο. Φαίνεται ότι 
τα πάμε αρκετά καλά με τον 
Αγιατολάχ. Θα ήθελα να τον 

συναντήσω. Πιθανότατα θα τον 
συναντήσω κάποια στιγμή».

Ο Αμερικανός πρόεδρος, 
Ντόναλντ Τραμπ
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Το ιστορικό δημαρχείο λουσμένο στο πορτοκαλί φως



ΚΕΡΚΥΡΑ. Το Δίκτυο Στήριξης των Μαθητών 
Κέρκυρας σε συνεργασία με το Τμήμα Αιμοδοσί-
ας του Γενικού Νοσοκομείου Κέρκυρας, διοργα-
νώνουν εθελοντική αιμοδοσία την Παρασκευή 
19 Ιουνίου 2026 και ώρα 10:00 έως 13:00. Η Κι-
νητή Μονάδα Αιμοδοσίας θα βρίσκεται στον πε-
ζόδρομο Γεωργίου Θεοτόκη (Πόρτα Ρεάλε).

ΚΕΡΚΥΡΑ. Ροκ ενέργεια και συμφωνική μαγεία. 
στη Βόρεια Κέρκυρα, την Κυριακή 5 Ιουλίου, στις 
20:30, στον χώρο του Δημαρχείου Βόρειας Κέρ-
κυρας. Οι Echelon συμπράττουν με τη Δημοτική 
Φιλαρμονική Θιναλίων Δήμου Βόρειας Κέρκυ-
ρας και θα παρουσιάσουν για πρώτη φορά ζω-
ντανά ολόκληρο το album “Secret Power”.

ΚΕΡΚΥΡΑ. Ξεκινά το Πρόγραμμα Θετικής Γονεϊ-
κότητας Triple P - Positive Parenting Program, μια 
διεθνώς αναγνωρισμένη και επιστημονικά τεκ-
μηριωμένη παρέμβαση που υποστηρίζει τους 
γονείς στον σημαντικό τους ρόλο. Η πρώτη συ-
νάντηση, την Τετάρτη 10 Ιουνίου 2026 και ώρα 
18:30, στο Ιατροκοινωνικό Κέντρο Κέρκυρας.

ΚΕΡΚΥΡΑ. Από το ανακριτικό γραφείο της Πυ-
ροσβεστικής Υπηρεσίας Κέρκυρας συνελήφθη 
χθες 2 Ιουνίου 2026, 68χρονος για εμπρησμό 
οχήματος. Το περιστατικό έγινε μία μέρα πριν,  
σε περιοχή της Βόρειας Κέρκυρας. Ο δράστης 
συνελήφθη και ακολουθήθηκε η αυτόφωρη δι-
αδικασία.

ΚΕΡΚΥΡΑ. Η καθιερω-
μένη Λιτανεία της Αγίας 
του Θεού Δωρεάς, (του 
Χριστού παρόντα στην 
Αγία Ευχαριστία), που θα 
διέλθει ευλογώντας τους 
δρόμους της πόλης την 
Κυριακή 7 Ιουνίου 2026.  
Η Ιερά Ακολουθία θα 
ξεκινήσει στις 18:30’ και 
στις  19:30’ θα ξεκινήσει 
η Λιτανεία η οποία θα 
καταλήξει στην πλατεία 
του Δημαρχείου.

ΚΕΡΚΥΡΑ. Δράση ενημέρωσης και πρόληψης για την αρτηριακή υπέρταση πραγματο-
ποιήθηκε στις 19 και 20 Μαΐου 2026, από το ΚΕΠ Υγείας του Δήμου Κεντρικής Κέρκυ-
ρας και Διαποντίων Νήσων σε συνεργασία με το Κέντρο Υγείας Κέρκυρας.
Κατά τη διάρκεια του διημέρου, πραγματοποιήθηκαν δωρεάν μετρήσεις αρτηριακής 
πίεσης, ενώ οι συμμετέχοντες εκπαιδεύτηκαν στη σωστή διαδικασία μέτρησης κατ’ 
οίκον, ώστε να διασφαλίζεται η αξιοπιστία των αποτελεσμάτων. Παράλληλα, διανεμή-
θηκε ειδικό έντυπο για την εβδομαδιαία καταγραφή των τιμών και προγραμματίστηκαν 
ραντεβού στην 1η Τοπική Ομάδα Υγείας (ΤΟΜΥ) για περαιτέρω επανεκτίμηση και πα-
ρακολούθηση.

Αποτελέσματα

Τα στοιχεία που συγκεντρώθηκαν αναδεικνύουν τη σημασία τέτοιων προληπτικών πα-
ρεμβάσεων. Από το σύνολο των πολιτών που προσήλθαν (εκ των οποίων το 69% ήταν 
γυναίκες και το 31% άνδρες):
Για το 12% των συμμετεχόντων κρίθηκε απαραίτητη η άμεση παραπομπή για περαιτέ-
ρω ιατρική αξιολόγηση και παρακολούθηση.
Στο 25% των συμμετεχόντων δόθηκαν εξειδικευμένες συστάσεις και συμβουλές για 
την υιοθέτηση υγιεινών συνηθειών και τη συστηματική παρακολούθηση της πίεσης.
Στην πλειονότητα των υπόλοιπων συμμετεχόντων καταγράφηκαν φυσιολογικές τιμές 
αρτηριακής πίεσης.

Αποτελέσματα από τη δράση 
πρόληψης της αρτηριακής υπέρτασης

Εθελοντική αιμοδοσία από το Δίκτυο 
Στήριξης των Μαθητών Κέρκυρας 

Οι Echelon με τη Φιλαρμονική 
Θιναλίων παρουσιάζουν ζωντανά 
το  “Secret Power”

Σεμινάριο για γονείς 
και φροντιστές παιδιών

Σύλληψη 68χρονου για εμπρησμό 
οχήματος στη Βόρεια Κέρκυρα

Η Λιτανεία της Αγίας 
του Θεού Δωρεάς, 
την Κυριακή 
7 Ιουνίου 2026
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Το 12% των εξεταζομένων παρουσίασε πρόβλημα  και παραπέμπεται σε λεπτομερείς εξετάσεις

Η αφίσα της αιμοδοσίας

Το συγκρότημα Echelon

Η πρώτη συνάντηση, την Τετάρτη 10 Ιουνίου 2026 και ώρα 18:30, 
στο Ιατροκοινωνικό Κέντρο Κέρκυρας Ο συλληφθείς παραπέμφθηκε στον εισαγγελέα



Η ελληνική 
προϊστορία 
της Σάσωνος
Η σημερινή συζήτηση για την επένδυση 
του Τζάρεντ Κούσνερ στη Σάσωνα έχει 
ιδιαίτερο ενδιαφέρον για τους Κερκυ-
ραίους, καθώς το νησί δεν ήταν πάντα 
αλβανικό. Μέχρι το 1914 θεωρούνταν 
τμήμα των Διαποντίων υπό ελληνική 
κυριαρχία.
Μετά την ένωση των Επτανήσων με 
την Ελλάδα το 1864 θεωρήθηκε ότι 
περιλαμβανόταν στα εδάφη που μετα-
βιβάστηκαν στο ελληνικό κράτος, αν 
και η Αθήνα δεν άσκησε ποτέ πλήρη 
διοικητικό έλεγχο.
Κατά τον Α΄ Βαλκανικό Πόλεμο το ελ-
ληνικό Πολεμικό Ναυτικό κατέλαβε το 
νησί και εγκατέστησε φρουρά. Όμως η 
δημιουργία του αλβανικού κράτους και 
οι πιέσεις της Ιταλίας και της Αυστρο-
ουγγαρίας ανέτρεψαν τους ελληνικούς 
σχεδιασμούς. Με τον νόμο του 1914 η 
κυβέρνηση του Ελευθερίου Βενιζέλου 
αποδέχθηκε την παραχώρηση της Σά-
σωνος στην Αλβανία.
Η απόφαση προκάλεσε αντιδράσεις, με 
τον Κερκυραίο πολιτικό Γεώργιο Θε-
οτόκη να προειδοποιεί ότι η αξία της 
Σάσωνος ήταν πρωτίστως στρατηγική. 
Αργότερα ο ίδιος ο Βενιζέλος φέρεται 
να παραδέχθηκε ότι η απώλειά της 
υπήρξε λανθασμένη επιλογή.
Περισσότερο από έναν αιώνα μετά, η 
Σάσων επανέρχεται στην επικαιρότη-
τα όχι ως στρατιωτικό προγεφύρω-
μα αλλά ως επενδυτικό φιλέτο, λίγα 
μόλις ναυτικά μίλια απέναντι από την 
Κέρκυρα.

Γ.Κ.

Η επένδυση του γαμπρού του Τραμπ 
που αναστατώνει Αδριατική/Ιόνιο
Πίσω από τα επεισόδια στο Ζβέρνετς και τη δημόσια αντιπαράθεση 
Ράμα – Τσίπρα βρίσκεται ένα σχέδιο δισεκατομμυρίων δολαρίων που 
φιλοδοξεί να μεταμορφώσει τις ακτές τον Αυλώνα και τη νήσο Σάσων 
σε προορισμό παγκόσμιας πολυτελείας.

ΚΕΡΚΥΡΑ. Η υπόθεση του Ζβέρνετς, απέ-
ναντι από την Κέρκυρα, έφτασε και στα 
ελληνικά μέσα ενημέρωσης μέσα από 
την εικόνα ενός διαδηλωτή που σύρεται 
βίαια από ιδιωτικούς φρουρούς ασφαλεί-
ας. Όπως συμβαίνει συχνά στα Βαλκάνια, 
η δημόσια συζήτηση προσέλαβε αμέσως 
χαρακτηριστικά εθνικών διαφορών και 
διεκδικήσεων. Το ενδιαφέρον στράφηκε 
σχεδόν αποκλειστικά στην ταυτότητα του 
τραυματισμένου πολίτη και στο αν πρό-
κειται για μέλος της Ελληνικής Εθνικής 
Μειονότητας. Όμως, όσο περισσότερο ξε-
διπλώνεται η υπόθεση, τόσο περισσότερο 
γίνεται φανερό ότι η πραγματική ιστορία 
βρίσκεται αλλού.
Στο επίκεντρο βρίσκεται η μεγάλη του-
ριστική επένδυση που προωθεί η Affinity 
Partners του Τζάρεντ Κούσνερ, γαμπρού 
του Αμερικανού προέδρου Ντόναλντ 
Τραμπ. Το σχέδιο αφορά και τη νήσο Σά-
σων, το στρατηγικό νησί στην είσοδο του 
κόλπου της Αυλώνας, καθώς και τμήματα 
της απέναντι ακτογραμμής, σε μια περιο-
χή ιδιαίτερου φυσικού κάλλους και σημα-
ντικής περιβαλλοντικής αξίας.
Για την κυβέρνηση του Έντι Ράμα η επένδυ-
ση είναι ευκαιρία ιστορικών διαστάσεων. 
Ο ίδιος Υποστηρίζει ότι θα προσελκύσει 
υψηλού επιπέδου τουρισμό, διεθνή κεφά-
λαια και νέες θέσεις εργασίας, τοποθετώ-
ντας την Αλβανία στον χάρτη των πλέον 

πολυτελών μεσογειακών προορισμών.
Οι αντιδράσεις όμως που καταγράφονται 
στην περιοχή δεν φαίνεται να έχουν πρω-
τίστως εθνοτικό χαρακτήρα, παρά τη μα-
νιέρα αρκετών αθηναϊκών ανακοινώσεων. 
Στις κινητοποιήσεις συμμετέχουν κάτοι-
κοι, περιβαλλοντικές οργανώσεις, αλιείς 
και ιδιοκτήτες γης, οι οποίοι θέτουν ερω-
τήματα για το ιδιοκτησιακό καθεστώς 
των εκτάσεων, για την πρόσβαση στις 
παραλίες και για τις επιπτώσεις στο οι-
κοσύστημα της λιμνοθάλασσας Νάρτα. Οι 
επικριτές του σχεδίου υποστηρίζουν ότι 
το ζήτημα δεν αφορά την εθνότητα των 
διαδηλωτών αλλά το δικαίωμα των τοπι-
κών κοινωνιών να γνωρίζουν με ποιους 
όρους παραχωρείται και αξιοποιείται μία 
από τις πιο ευαίσθητες περιοχές της αλ-
βανικής ακτογραμμής. (Σ.σ. Αν κάτι μας 
θυμίζει αυτό;).
Η υπόθεση αποκτά ακόμη μεγαλύτερο εν-
διαφέρον λόγω του ονόματος που βρίσκε-
ται πίσω από την επένδυση. Ο Κούσνερ 
δεν είναι απλώς ένας διεθνής επενδυτής. 
Είναι ένας από τους στενότερους συνερ-
γάτες του Τραμπ και πρόσωπο με ιδιαί-
τερη επιρροή στην αμερικανική πολιτι-
κή σκηνή. Η παρουσία του στην Αλβανία 
εκλαμβάνεται από πολλούς ως ένδειξη 
ότι η αμερικανική επιρροή στα Βαλκάνια 
ασκείται πλέον όχι μόνο μέσω κυβερνή-
σεων και διεθνών οργανισμών αλλά και 
μέσω μεγάλων ιδιωτικών επενδυτικών 
σχεδίων.
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ΓΙΩΡΓΟΣ ΚΑΤΣΑΪΤΗΣ

Ο Ντόναλντ Τραμπ και ο γαμπρός του Τζάρεντ Κούσνερ (δεξιά). Η σχεδιαζόμενη επένδυση του Κούσνερ στη Σάσωνα και στο Ζβέρνετς βρίσκεται στο επίκεντρο των αντιδράσεων κατοίκων και 
της πολιτικής αντιπαράθεσης που ακολούθησε τα επεισόδια στην περιοχή.



ΚΕΡΚΥΡΑ. Ανησυχητική αύξηση των τροχαίων 
ατυχημάτων καταγράφηκε τον Μάιο στα νησιά 
του Ιονίου, σύμφωνα με τα στοιχεία που έδωσε 
στη δημοσιότητα η Γενική Περιφερειακή Αστυ-
νομική Διεύθυνση. Τα ατυχήματα σχεδόν τριπλα-
σιάστηκαν σε σχέση με τον αντίστοιχο μήνα του 
2025, ενώ για πρώτη φορά μετά από έναν χρόνο 
καταγράφηκαν και δύο θανατηφόρα περιστατι-
κά.
Συγκεκριμένα, στους νομούς Κέρκυρας, Λευκά-
δας, Κεφαλονιάς και Ζακύνθου σημειώθηκαν 
συνολικά 27 τροχαία ατυχήματα, έναντι μόλις 
οκτώ τον Μάιο του περασμένου έτους. Από 
αυτά, δύο ήταν θανατηφόρα, ένα προκάλεσε σο-
βαρό τραυματισμό και 24 είχαν ως αποτέλεσμα 
ελαφρούς τραυματισμούς.
Ο συνολικός αριθμός των παθόντων ανήλθε 
στους 30, από οκτώ που είχαν καταγραφεί την 

αντίστοιχη περσινή περίοδο. Μεταξύ αυτών πε-
ριλαμβάνονται δύο νεκροί, ένας σοβαρά τραυμα-
τίας και 27 ελαφρά τραυματίες.
Σύμφωνα με την αστυνομική διερεύνηση, τα 
συνηθέστερα αίτια των ατυχημάτων ήταν η 
απόσπαση προσοχής των οδηγών, η παραβία-
ση προτεραιότητας, η μη τήρηση αποστάσεων 
ασφαλείας, η υπερβολική ταχύτητα, η παραβία-
ση της οδικής σήμανσης και η κίνηση στο αντί-
θετο ρεύμα κυκλοφορίας.
Οι περισσότερες αφορούσαν υπερβολική ταχύ-
τητα (573) και μη χρήση προστατευτικού κρά-
νους (535), ενώ καταγράφηκαν ακόμη 87 παρα-
βάσεις για μη χρήση ζώνης ασφαλείας, 50 για 
χρήση κινητού τηλεφώνου κατά την οδήγηση 
και 46 περιπτώσεις οδήγησης υπό την επήρεια 
αλκοόλ.
Οι έλεγχοι οδήγησαν σε 26 συλλήψεις, εκ των 
οποίων εννέα για μέθη, οκτώ για οδήγηση χωρίς 
άδεια ικανότητας.

Τριπλασιάστηκαν τα τροχαία 
στα Ιόνια τον Μάιο – Δύο νεκροί 
και 3.398 παραβάσεις
Ανησυχητική αύξηση των τροχαίων ατυχημάτων καταγράφουν τα στοιχεία 
της Αστυνομίας για τον Μάιο του 2026 στα Ιόνια Νησιά. Δύο άνθρωποι έχα-
σαν τη ζωή τους, ενώ οι παραβάσεις ξεπέρασαν τις 3.300, με την υπερβολική 
ταχύτητα και τη μη χρήση κράνους να βρίσκονται στην κορυφή της λίστας.

ΚΕΡΚΥΡΑ. Δικογραφία σε 
βάρος τριών ημεδαπών για 
κλοπή ηλεκτρικού ρεύματος 
σχημάτισε η Υποδιεύθυνση 
Δίωξης και Εξιχνίασης Εγκλη-
μάτων, ύστερα από ελέγχους 
που πραγματοποιήθηκαν σε 
συνεργασία με αρμόδιο συνερ-
γείο του ΔΕΔΔΗΕ στο Λιβάδι 
του Ρόπα.
Σύμφωνα με την Αστυνομία, οι 
έλεγχοι αποκάλυψαν ότι οι κα-
τηγορούμενοι, μία γυναίκα και 
δύο άνδρες, είχαν προχωρήσει 
σε αυτοσχέδιες συνδέσεις με 
το δίκτυο παροχής ηλεκτρι-
κής ενέργειας, προκειμένου 
να ηλεκτροδοτούν παράνομα 
τις κατοικίες τους, χωρίς να 
καταβάλλουν το αντίστοιχο 
κόστος κατανάλωσης.
Κατά τη διάρκεια της επι-
χείρησης συνελήφθη η γυ-
ναίκα, ενώ οι δύο άνδρες 
αναζητούνται στο πλαίσιο της 
αυτόφωρης διαδικασίας. Οι 
παρεμβάσεις στο δίκτυο δια-
πιστώθηκαν από τα συνεργεία 
του ΔΕΔΔΗΕ. Σε βάρος των 
τριών σχηματίστηκε δικο-
γραφία για κλοπή ηλεκτρικού 
ρεύματος, η οποία θα υποβλη-
θεί στον Εισαγγελέα Πλημμε-
λειοδικών.

Ρευματοκλοπή 
στο Λιβάδι 
Ρόπα

ΚΕΡΚΥΡΑ. Μια ξεχωριστή 
εκπαιδευτική και πολιτιστι-
κή δράση διοργανώνουν οι 
μαθητές και οι εκπαιδευτικοί 
του 14ου Δημοτικού Σχολείου 
Κέρκυρας. Το σχολείο υποδέ-
χεται τη συγγραφέα παιδικών 
βιβλίων, Ιωάννα Μπακιρ-
τζή-Μπαμπέτα, με στόχο έχει 
να φέρει τα παιδιά σε επαφή 
με τον κόσμο του βιβλίου.
Οι μαθητές και οι μαθήτριες 
της Γ΄ τάξης έχουν προετοι-
μάσει και θα παρουσιάσουν 
μια θεατρική παράσταση η 
οποία είναι βασισμένη στο 
βιβλίο της συγγραφέως με 
τίτλο «Το όνειρο της Μαντα-
λένας».
Παρασκευή 5 Ιουνίου 2026 - 
Ώρα έναρξης: 10:00 π.μ. 

Θεατρική παράσταση 
στο 14ο Δημοτικό 
Σχολείο
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Αυξημένοι τροχονομικοί έλεγχοι και περισσότερα τροχαία ατυχήματα κατέγραψε η ΕΛ.ΑΣ. στα Ιόνια Νησιά τον Μάιο του 2026, με βασι-
κές παραβάσεις την υπερβολική ταχύτητα και τη μη χρήση κράνους.



Προσοχή σε ψεύτικα email με το όνομα της 
ΕΛ.ΑΣ. – Νέα απόπειρα ηλεκτρονικής απάτης
Η Ελληνική Αστυνομία προειδοποιεί για phishing email που χρησιμοποιεί παράνομα το όνομα της ΕΛ.ΑΣ., της 
Εθνικής Αρχής Κυβερνοασφάλειας και του Αρχηγού της Αστυνομίας, επιχειρώντας να τρομοκρατήσει πολί-
τες και να αποσπάσει προσωπικά στοιχεία.

ΚΕΡΚΥΡΑ. Προειδοποίηση 
προς τους πολίτες απευθύνει 
η Ελληνική Αστυνομία για νέα 
απόπειρα ηλεκτρονικής απά-
της (phishing), κατά την οποία 
επιτήδειοι χρησιμοποιούν πα-
ράνομα το όνομα της ΕΛ.ΑΣ., 
της Εθνικής Αρχής Κυβερνοα-
σφάλειας, ευρωπαϊκών φορέ-
ων και ακόμη και του Αρχηγού 
της Ελληνικής Αστυνομίας, 
προκειμένου να εξαπατήσουν 
ανυποψίαστους παραλήπτες.
Σύμφωνα με ανακοίνωση του 
Αρχηγείου της ΕΛ.ΑΣ., το τε-
λευταίο διάστημα διακινείται 
ηλεκτρονικό μήνυμα από τη 
διεύθυνση «kepik.astynomia.
gov.gr@gmail.com» με θέμα 
«ΕΙΣΒΟΛΗ ΚΥΒΕΡΝΟΕΓΚΛΗ-
ΜΑΤΟΣ». Στο περιεχόμενό 
του αναφέρεται ψευδώς ότι 
η «Εθνική Αρχή Κυβερνοα-
σφάλειας της Ελλάδας» έχει 
εντοπίσει κυβερνοαπειλές 
που συνδέονται με τον παρα-
λήπτη, ενώ γίνεται επίκληση 
της Ελληνικής Αστυνομίας, 
του Ευρωπαϊκού Κέντρου Κυ-
βερνοεγκλήματος (EC3) και 
άλλων ευρωπαϊκών οργανι-
σμών, ώστε το μήνυμα να φαί-
νεται αξιόπιστο.
Οι δράστες χρησιμοποιούν 
εκφράσεις που δημιουργούν 
αίσθημα φόβου και κατεπεί-
γοντος, κάνοντας λόγο για 
δήθεν κυρώσεις, άμεσες απα-
ντήσεις, ακόμη και σύλληψη 

εντός 24 ωρών. Το μήνυμα εμ-
φανίζεται ως επίσημο έγγρα-
φο και φέρει ψευδώς το όνο-
μα του Αρχηγού της ΕΛ.ΑΣ., 
Αντιστράτηγου Δημητρίου 
Μάλλιου, χωρίς να έχει καμία 
σχέση με τις υπηρεσίες της 
Αστυνομίας.
Η ΕΛ.ΑΣ. υπογραμμίζει ότι 
πρόκειται για καθαρή απόπει-
ρα ηλεκτρονικής απάτης και 
υπενθυμίζει ότι δεν χρησιμο-
ποιεί διευθύνσεις ηλεκτρο-
νικού ταχυδρομείου τύπου 
Gmail, δεν ζητά εξηγήσεις για 
ποινικά αδικήματα μέσω email 
και δεν απειλεί πολίτες με 
συλλήψεις ή κυρώσεις μέσω 

ηλεκτρονικών μηνυμάτων.
Οι πολίτες καλούνται να μην 
απαντούν στα συγκεκριμένα 
μηνύματα, να μην ανοίγουν συν-
δέσμους ή συνημμένα αρχεία, 
να μην καταχωρούν προσωπι-
κά ή τραπεζικά στοιχεία και 
να διαγράφουν άμεσα το μήνυ-
μα. Σε περίπτωση που έχουν 
ήδη αλληλεπιδράσει με αυτό 
ή έχουν αποκαλύψει στοιχεία, 
καλούνται να ενημερώσουν 
άμεσα τις αρμόδιες υπηρεσίες 
της Ελληνικής Αστυνομίας.
Η ΕΛ.ΑΣ. επισημαίνει ότι πα-
ρόμοιες απάτες βασίζονται 
συχνά στην εκμετάλλευση του 
κύρους δημόσιων φορέων και 
καλεί τους πολίτες να ελέγ-
χουν πάντα την αυθεντικότητα 
του αποστολέα πριν προβούν 
σε οποιαδήποτε ενέργεια.

ΚΕΡΚΥΡΑ. Σε προσωρινές κυκλοφοριακές ρυθμίσεις στην περιοχή της 
Γαρίτσας προχωρά η Διεύθυνση Αστυνομίας Κέρκυρας, λόγω της ανά-
γκης εκτέλεσης απαραίτητων εργασιών καθαρισμού στον κεντρικό αγω-
γό αποχέτευσης από τα συνεργεία της ΔΙΑΔ.Ε.Υ.Α.Κ.
Σύμφωνα με τη σχετική απόφαση του Αστυνομικού Διευθυντή, οι ρυθμί-
σεις τέθηκαν σε ισχύ χθες και θα διαρκέσουν  έως και την Παρασκευή 5 
Ιουνίου 2026, κατά τις ώρες 07:00 έως 14:00.
Κατά το ανωτέρω χρονικό διάστημα, προβλέπεται η πλήρης διακοπή της 
κυκλοφορίας όλων των οχημάτων στα εξής σημεία: 
Στην οδό Αλκιβιάδου Δαρή στη Γαρίτσα.
Στο ρεύμα κυκλοφορίας της Λεωφόρου Δημοκρατίας με κατεύθυνση 
προς Ανεμόμυλο (από τη διασταύρωση Δεσύλλα έως και τον Ανεμόμυλο).
Παράλληλα, έχει ληφθεί ειδική μέριμνα για την εξυπηρέτηση των μετα-
κινήσεων των Ατόμων με Αναπηρία (ΑμεΑ) που διαμένουν στις συγκεκρι-
μένες οδούς.
Ιδιαίτερη προσοχή θα δοθεί επίσης στη διευκόλυνση των μαθητών που 
συμμετέχουν στις Πανελλαδικές Εξετάσεις, προκειμένου να διασφαλι-
στεί η απροβλημάτιστη μετάβασή τους στα εξεταστικά κέντρα.

Προσωρινές κυκλοφοριακές ρυθμίσεις στη Γαρίτσα 
λόγω εργασιών στον αγωγό αποχέτευσης
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Η Ελληνική Αστυνομία προειδοποιεί για νέα απόπειρα phishing μέσω email που χρησιμοποιεί 
παρανόμως στοιχεία δημόσιων φορέων και αξιωματούχων για την εξαπάτηση πολιτών. 

Συμμετέχουν:

Κυριακή 
31 Μαΐου
στις 19:00

1ο Δημοτικό Σχολείο 
Κέρκυρας
Εντός του Νέου Φρουρίου, 

Κέρκυρα

ISBN xxxxxxxxxxxxxx

Μπορεί ένα αστείο να αλλάξει ένα ολόκληρο βασίλειο;Μπορεί ένα αστείο να αλλάξει ένα ολόκληρο βασίλειο;
Στο Βασίλειο της Αναπάντεχης Τρέλας, όλα είναι αλλιώς:Στο Βασίλειο της Αναπάντεχης Τρέλας, όλα είναι αλλιώς:
ο φούρνος φουρνίζει τριαντάφυλλα,ο φούρνος φουρνίζει τριαντάφυλλα,
ο ανθοπώλης πουλάει ψάριαο ανθοπώλης πουλάει ψάρια
και ένας τσαγκάρης… κουρεύει με στολή σεφ!και ένας τσαγκάρης… κουρεύει με στολή σεφ!

Όμως αυτός ο τσαγκάρης έχει ένα σπάνιο ταλέντο:Όμως αυτός ο τσαγκάρης έχει ένα σπάνιο ταλέντο:
κάνει τους πάντες να ξεκαρδίζονται στα γέλια!κάνει τους πάντες να ξεκαρδίζονται στα γέλια!

Όταν βρεθεί μπροστά στον Βασιλιά και του αλλάξει τα  Όταν βρεθεί μπροστά στον Βασιλιά και του αλλάξει τα  
φώτα στο γέλιο, έχει το δικαίωμα να ζητήσει μια ευχή.φώτα στο γέλιο, έχει το δικαίωμα να ζητήσει μια ευχή.
Μόνο που… την πατάει!Μόνο που… την πατάει!
Τώρα πρέπει να δώσει ξανά την πιο αστεία  Τώρα πρέπει να δώσει ξανά την πιο αστεία  
παράσταση της ζωής του. Αν τα καταφέρει, ίσως αλλάξει  παράσταση της ζωής του. Αν τα καταφέρει, ίσως αλλάξει  
για πάντα ολόκληρο το βασίλειο.για πάντα ολόκληρο το βασίλειο.
Αν όχι… ε, υπάρχουν και οι κροκόδειλοι.Αν όχι… ε, υπάρχουν και οι κροκόδειλοι.

Πες μου τι ζητάς, άνθρωπε 
του γέλιου! Ό,τι ζητήσεις 
θα είναι δικό σου!

Μια ξεκαρδιστική Μια ξεκαρδιστική 
ιστορία για  ιστορία για  

τη δύναμη του  τη δύναμη του  
γέλιου και την γέλιου και την 
ελευθερία τού  ελευθερία τού  

να είσαι ο εαυτός να είσαι ο εαυτός 
σου!σου!

Ανοιχτή Πρόσκληση

Οι Εκδόσεις iWrite και ο συγγραφέας Παύλος Βασιλάκης 

σας προσκαλούν στην παρουσίαση του νέου του βιβλίου, με τίτλο 

«Ο Βοσκός και ο Βασιλιάς», ένα παραμύθι για μικρούς και 

μεγάλους.

• Μαρία Παπαδοπούλου
(Eιδική Παιδαγωγός)
• Αγγελική Δημακοπούλου
(Καθηγήτρια Ισπανικών)
• Χριστίνα Προβατά 
(Καθηγήτρια Ισπανικών)
• Μιχάλης Κουμαριανός
(Ηθοποιός – Σκηνοθέτης)

mailto:kepik.astynomia.gov.gr@gmail.com
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«Μια φορά κι 
έναν καιρό στην 
Παραμυθοχώρα» 
- Μια μοναδική 
θεατρική – 
μουσικοχορευτική 
εμπειρία από τη 
σχολή χορού 
Fuego Art Dance

ΚΕΡΚΥΡΑ. Το Club 54 δεν 
είναι απλώς ένας χώρος 
διασκέδασης. Για μία και μόνο 
βραδιά, μεταμορφώνεται ολο-
κληρωτικά σε μια θεατρική 
σκηνή υψηλών προδιαγραφών, 
έτοιμη να υποδεχθεί μικρούς 
και μεγάλους σε έναν κόσμο 
φαντασίας.
Ο χώρος θα διαμορφωθεί 
ειδικά για την παράσταση, με 
σκηνική εγκατάσταση, θεα-
τρική διάταξη καθισμάτων, 
επαγγελματικό φωτισμό και 
ήχο, ώστε το κοινό να ζήσει 
μια άνετη, ασφαλή και από-
λυτα καθηλωτική εμπειρία – 
όπως ακριβώς σε ένα θέατρο. 
Δεν πρόκειται για μια “βραδιά 
σε club”, αλλά για μια πλήρως 
οργανωμένη θεατρική μετα-
μόρφωση του χώρου.
Το Club 54 γίνεται πύλη σε 
έναν μαγικό κόσμο, όπου η 
φαντασία παίρνει ζωή
Μην τη χάσετε. Η Παραμυθο-
χώρα ανοίγει τις πύλες της… 

ΕΛΕΝΗ ΚΟΡΩΝΑΚΗ

Η αφίσα της παράστασης

Η επιβράδυνση της παγκόσμιας οικονομίας, ο πληθωρισμός και η ενερ-
γειακή ακρίβεια που συνδέονται με τη σύγκρουση στη Μέση Ανατολή 
ενδέχεται να επηρεάσουν τον τουρισμό ήδη από το 2027.

Παγκόσμιο Οικονομικό Φόρουμ: 
Πώς η κρίση στη Μέση Ανατολή μπορεί 
να επηρεάσει τον τουρισμό και την Ελλάδα

ΚΕΡΚΥΡΑ. Η πρόσφατη έκθε-
ση Chief Economists’ Outlook 
του World Economic Forum 
δεν εξετάζει ειδικά τον τουρι-
σμό, ωστόσο οι εκτιμήσεις των 
επικεφαλής οικονομολόγων 
που συμμετείχαν στην έρευνα 
σκιαγραφούν ένα οικονομικό 
περιβάλλον που ενδέχεται να 
επηρεάσει σημαντικά τον κλά-
δο κατά τους επόμενους μήνες.
Σύμφωνα με την έκθεση, σχεδόν 
εννέα στους δέκα οικονομολό-
γους αναμένουν επιβράδυνση 
της παγκόσμιας ανάπτυξης 
μέσα στο επόμενο δωδεκάμη-
νο, ενώ το 94% προβλέπει αύ-
ξηση του πληθωρισμού. Η σύ-
γκρουση στη Μέση Ανατολή και 
ο αποκλεισμός των Στενών του 
Ορμούζ εκτιμάται ότι επηρεά-
ζουν ήδη τις εφοδιαστικές αλυ-
σίδες, τις τιμές της ενέργειας 
και το κόστος των μεταφορών, 
παράγοντες που συνδέονται 
άμεσα με τη λειτουργία της δι-
εθνούς τουριστικής βιομηχανί-
ας.
Το Παγκόσμιο Οικονομικό Φό-
ρουμ επισημαίνει επίσης ότι η 
Ευρώπη αντιμετωπίζει αυξανό-
μενο κίνδυνο στασιμοπληθωρι-
σμού, δηλαδή συνδυασμό ασθε-
νικής ανάπτυξης και υψηλού 
πληθωρισμού. Πρόκειται για 
ένα περιβάλλον που παραδοσι-
ακά επηρεάζει τις ταξιδιωτι-
κές δαπάνες των νοικοκυριών, 
καθώς περιορίζεται το διαθέ-
σιμο εισόδημα και αυξάνεται η 
αβεβαιότητα για το μέλλον.
Αντίστοιχες διαπιστώσεις 
έχουν καταγραφεί από την 

European Travel Commission 
και το World Travel & Tourism 
Council. Σύμφωνα με τις αναλύ-
σεις τους, η αύξηση του ενερ-
γειακού κόστους μεταφέρεται 
συνήθως στις τιμές των αερο-
πορικών εισιτηρίων, των του-
ριστικών πακέτων, της φιλο-
ξενίας και των μετακινήσεων 
στους προορισμούς. Παράλλη-
λα, ο υψηλός πληθωρισμός στις 
χώρες προέλευσης των ταξιδι-
ωτών μειώνει την αγοραστική 
τους δύναμη, με αποτέλεσμα 
να αναζητούν οικονομικότερες 
επιλογές ή να περιορίζουν τη 
διάρκεια των διακοπών τους.

Οι ίδιοι οργανισμοί έχουν επι-
σημάνει ότι σε περιόδους οικο-
νομικής αβεβαιότητας οι ταξι-
διώτες τείνουν να διατηρούν 
το ταξίδι ως επιλογή, αλλά 
περιορίζουν τη δαπάνη τους 
στον προορισμό. Η τάση αυτή 
εκδηλώνεται συνήθως με λιγό-
τερες εκδρομές, χαμηλότερη 
κατανάλωση στην εστίαση, μι-
κρότερες αγορές και μεγαλύτε-
ρη αναζήτηση προσφορών. Ως 
αποτέλεσμα, οι αφίξεις μπορεί 
να παραμένουν σε ικανοποιητι-

κά επίπεδα, χωρίς όμως να ακο-
λουθούν αντίστοιχη πορεία τα 
τουριστικά έσοδα.
Σύμφωνα με το Παγκόσμιο Οι-
κονομικό Φόρουμ, η διάρκεια 
της κρίσης θα αποτελέσει τον 
καθοριστικό παράγοντα για 
την ένταση των επιπτώσεων. 
Εάν η αναταραχή στα Στενά του 
Ορμούζ αποδειχθεί προσω-
ρινή, οι συνέπειες ενδέχεται 
να περιοριστούν σε αυξημένα 
λειτουργικά κόστη και πιέσεις 
στις τιμές. Αν όμως παρατα-
θεί και στο δεύτερο εξάμηνο 
του 2026, οι οικονομολόγοι 
εκτιμούν ότι οι επιπτώσεις θα 
μπορούσαν να προσεγγίσουν σε 
ένταση εκείνες της περιόδου 
της πανδημίας, επηρεάζοντας 
ευρύτερα την κατανάλωση, τις 
επενδύσεις και τη διεθνή κινη-
τικότητα.
Η έκθεση υπογραμμίζει ακόμη 
ότι οι μεγαλύτερες οικονομικές 
πιέσεις αναμένονται στη Μέση 
Ανατολή και τη Βόρεια Αφρι-
κή. Διεθνείς οργανισμοί, όπως 
η International Organization 
for Migration και η United 
Nations High Commissioner for 
Refugees, έχουν επισημάνει σε 
προηγούμενες αναλύσεις ότι η 
επιδείνωση των οικονομικών 
και κοινωνικών συνθηκών σε 
περιοχές που πλήττονται από 
συγκρούσεις μπορεί να οδηγή-
σει σε αυξημένες μετακινήσεις 
πληθυσμών. Σε μια τέτοια πε-
ρίπτωση, η νότια Ευρώπη και 
οι βασικοί τουριστικοί προορι-
σμοί της Μεσογείου ενδέχεται 
να βρεθούν αντιμέτωποι με 
πρόσθετες προκλήσεις πέραν 
των καθαρά οικονομικών.

Η διάρκεια 
της κρίσης θα 

αποτελέσει τον 
καθοριστικό 

παράγοντα για 
την ένταση των 

επιπτώσεων.
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Οι διεθνείς οικονομολόγοι δεν προβλέπουν άμεση κάμψη των αφίξεων στους μεσογειακούς προορισμούς, προειδοποιούν όμως 
ότι η ενεργειακή ακρίβεια και ο πληθωρισμός ενδέχεται να περιορίσουν τη μέση δαπάνη των επισκεπτών τα επόμενα χρόνια.

Τετάρτη 17 Ιουνίου 
Ώρα: 20:00 στο Club 54



Το 1/10 των ιδιοκτησιών του Κτηματολογίου 
είναι «αγνώστου πατρός»
Νέα κοινοβουλευτική παρέμβαση με αφορμή τα ευρήματα του Ελεγκτικού Συνεδρίου. Ο Δημήτρης Μπιάγκης και 
η Κοινοβουλευτική Ομάδα του ΠΑΣΟΚ ζητούν αναλυτικά στοιχεία για τις εκκρεμότητες, τη στελέχωση, τη χρήση 
τεχνητής νοημοσύνης και τις διαπιστώσεις της Επιτροπής Ανταγωνισμού σχετικά με το Εθνικό Κτηματολόγιο.

ΑΘΗΝΑ. Νέα κοινοβουλευτική παρέμβαση 
για την πορεία ολοκλήρωσης του Εθνικού 
Κτηματολογίου πραγματοποίησε η Κοινο-
βουλευτική Ομάδα του ΠΑΣΟΚ – Κινήματος 
Αλλαγής, με τον γραμματέα της Κ.Ο. και βου-
λευτή Κέρκυρας, Δημήτρη Μπιάγκη, να συ-
νυπογράφει Ερώτηση και Αίτηση Κατάθεσης 
Εγγράφων προς την κυβέρνηση, ζητώντας 
απαντήσεις για τις εκκρεμότητες και τα προ-
βλήματα που εξακολουθούν να συνοδεύουν 
ένα από τα σημαντικότερα έργα δημόσιας δι-
οίκησης της χώρας.
Η πρωτοβουλία βασίζεται στα συμπεράσμα-
τα της Έκθεσης Ελέγχου 5/2025 του Ελε-
γκτικό Συνέδριο, η οποία, σύμφωνα με τους 
βουλευτές του ΠΑΣΟΚ, αναγνωρίζει μεν την 
πρόοδο που έχει σημειωθεί στην κτηματο-
γράφηση, καταγράφει όμως παράλληλα σο-
βαρές θεσμικές και λειτουργικές αδυναμίες 
που παραμένουν άλυτες.
Ιδιαίτερη έμφαση δίνεται στο γεγονός ότι πε-
ρίπου 3,45 εκατομμύρια δικαιώματα, σχεδόν 
το 9% του συνόλου, εξακολουθούν να εμφα-

νίζονται ως «αγνώστου ιδιοκτήτη», στοιχείο 
που, κατά τους ερωτώντες βουλευτές, δη-
μιουργεί κινδύνους τόσο για την προστασία 
της ιδιωτικής περιουσίας όσο και για τη δια-
σφάλιση της δημόσιας περιουσίας. Παράλλη-
λα, επισημαίνονται οι εκατοντάδες χιλιάδες 
εκκρεμείς αιτήσεις διόρθωσης, ενστάσεις 
και εγγραπτέες πράξεις που μεταφέρονται 

στο στάδιο λειτουργίας του Κτηματολογίου, 
χωρίς να έχουν επιλυθεί κατά τη φάση της 
κτηματογράφησης.
Οι βουλευτές υποστηρίζουν ότι η επιτάχυνση 
της ολοκλήρωσης του έργου δεν μπορεί να 
στηρίζεται στη μεταφορά των εκκρεμοτή-
των στους πολίτες, στη Δικαιοσύνη και στις 
υπηρεσίες του λειτουργούντος Κτηματολογί-
ου. Για τον λόγο αυτό ζητούν αναλυτικά στοι-
χεία σχετικά με την πραγματική πρόοδο του 
έργου, το εύρος των εκκρεμοτήτων, τη στε-
λέχωση των υπηρεσιών, τη λειτουργία των 
πληροφοριακών συστημάτων και τη χρήση 
τεχνητής νοημοσύνης στον νομικό έλεγχο 
των εγγραπτέων πράξεων.
Στην ίδια ερώτηση τίθενται ακόμη ζητήματα 
που συνδέονται με διαπιστώσεις της Επιτρο-
πή Ανταγωνισμού για αντι-ανταγωνιστικές 
πρακτικές σε διαγωνισμούς κτηματογράφη-
σης. Το ΠΑΣΟΚ ζητά να διευκρινιστεί εάν 
έχει εκτιμηθεί πιθανή ζημία του Δημοσίου 
και ποιες ενέργειες έχουν αναληφθεί για την 
προάσπιση του δημόσιου συμφέροντος.
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Ο Δημήτρης Μπιάγκης και η Κοινοβουλευτική Ομάδα του ΠΑΣΟΚ 
ζητούν αναλυτικά στοιχεία για τις εκκρεμότητες, τη στελέχωση, 
τη χρήση τεχνητής νοημοσύνης και τις διαπιστώσεις της Επιτρο-
πής Ανταγωνισμού σχετικά με το Εθνικό Κτηματολόγιο.



ΑΘΗΝΑ. Την πρώτη της συναυλία πραγματο-
ποίησε την Δευτέρα 1 Ιουνίου η νεοϊδρυθείσα 
Συμφωνική Μπάντα “Νικόλαος Φαρούγγιας”, 
στο Ευρυπίδειο Θέατρο Ρεματιάς Χαλανδρίου. 
Το νεοσύστατο αυτό μουσικό σύνολο ιδρύθη-
κε και στελεχώθηκε από Κερκυραίους και μη 
μουσικούς που ζουν και εργάζονται στην πρω-
τεύουσα, με βασικό κίνητρο να τιμηθεί η μνήμη 
του Νικόλαου Φαρούγγια ο οποίος έφυγε πέρυ-
σι από τη ζωή σε ηλικία 99 ετών, έχοντας επί 
δεκαετίες διατελέσει μουσικός, δάσκαλος και 
επίτιμος αρχιμουσικός της Φιλαρμονικής Εται-
ρίας “Μάντζαρος”. Πρωτεργάτες στο εγχείρημα 
αυτό υπήρξαν οι δύο υιοί του, Σπύρος και Γιώρ-
γος Φαρούγγιας, αμφότεροι κορυφαίοι μουσικοί 
της Ορχήστρας της Εθνικής Λυρικής Σκηνής, 
ενώ soloist στη συναυλία της Δευτέρας ήταν ο 
εγγονός του, Πάτρικ - Νικόλαος Φαρούγγιας.
Το ρεπερτόριο της συναυλίας της Δευτέρας πε-
ριλάμβανε έργα Ελλήνων και ξένων συνθετών, 
οικεία στα ακούσματα του επτανησιακού κοινού. 
Πιο συγκεκριμένα, το πρόγραμμα άνοιξε με το 
εμβατήριο Αρχιπέλαγος του Νικόλαου Φαρούγ-
για, για να συνεχιστεί με την Συμφωνία Αρ.2 
του Νικόλαου Χαλικιόπουλου - Μάντζαρου και 
το Κονσερτίνο για τρομπόνι op.4 του Ferdinand 
David (με soloist τον προαναφερθέντα Πάτρικ - 
Νικόλαο Φαρούγγια). Στη συνέχεια τη τιμητική 
του είχε το λυρικό ρεπερτόριο, καθώς ακούστη-
καν διασκευές του Intermezzo από την όπερα 
Cavalleria Rusticana του Pietro Masagni, της άρι-
ας Nessun Dorma από την Turandot του Giacomo 
Puccini, αποσπασμάτων από την οπερέτα Η 
θείτσα μας του Αλέξανδρου Γκρεκ, καθώς και 
του La fleur que tu m’avais jetée από την Carmen 
του Georges Bizet. Ακούστηκαν ακόμη το Largo 
από την Συμφωνία αρ.9 “Του Νέου Κόσμου” του 
Antonin Dvorak και μια επιλογή γνωστών απο-
σπασμάτων από έργα του Giuseppe Verdi, ενώ το 
πρόγραμμα έκλεισε με το εμβατήριο Μεσόγειος 
του Νικόλαου Φαρούγγια. 
Την Συμφωνική Μπάντα “Νικόλαος Φαρούγγιας” 
διεύθυνε στην πρεμιέρα της ο αρχιμουσικός Σω-
κράτης Άνθης. Εξάλλου, προ μερικών μηνών, το 
σύνολο ηχογράφησε τις συνθέσεις του Νικόλα-
ου Φαρούγγια, που κυκλοφορούν από την εται-
ρεία Subways Music.

ΜΑΚΗΣ ΜΑΡΤΙΝΗΣ

ΚΕΡΚΥΡΑ. Για πέμπτη συνεχή χρονιά, η 
D-Marin Γουβιά μεταμορφώνεται στον 
πιο όμορφο υπαίθριο κινηματογράφο της 
Κέρκυρας. Από τις 12 Ιουνίου έως τις 11 
Σεπτεμβρίου, κάτοικοι, επισκέπτες και 
λάτρεις της θάλασσας δίνουν ραντεβού 
κάθε Παρασκευή για να απολαύσουν μονα-
δικές κινηματογραφικές βραδιές σε ένα 
ειδυλλιακό παραθαλάσσιο περιβάλλον.
Το φετινό πρόγραμμα είναι πιο πλούσιο 
από ποτέ, συνδυάζοντας δημοφιλείς παι-
δικές και οικογενειακές ταινίες με ένα 
ειδικό αφιέρωμα σε εμβληματικές ται-
νίες επιστημονικής φαντασίας και cult 
classics της δεκαετίας του ’80 που άφη-
σαν εποχή. Οι προβολές θα ξεκινούν με-
ταξύ 20:30 και 21:15, ανάλογα με την ώρα 
δύσης του ηλίου.
Όπως δήλωσε και ο κ. Ιωάννης Κουτσο-
δόντης, Γενικός Διευθυντής της D-Marin 
για την Ελλάδα, η ετήσια εμπειρία θερι-
νού κινηματογράφου είναι εξαιρετικά 
δημοφιλής, καθώς φέρνει κοντά ελλιμε-
νιζόμενους, κατοίκους και επισκέπτες, 
ενισχύοντας παράλληλα τη σύνδεση της 
εταιρείας με την τοπική κοινωνία.

Αναλυτικά το πρόγραμμα των προβολών 
για κάθε Παρασκευή:
12 Ιουνίου: E.T. ο Εξωγήινος (Σκηνοθεσία: 
Steven Spielberg, 1982)

19 Ιουνίου: Μετανάστευση - Παιδικό (Σκη-
νοθεσία: Benjamin Renner, 2023)
26 Ιουνίου: Brazil (Σκηνοθεσία: Terry 
Gilliam, 1985)
3 Ιουλίου: Οι Κακοί - Παιδικό (Σκηνοθεσία: 
Pierre Perifel, 2022)
10 Ιουλίου: An American Werewolf in 
London (Σκηνοθεσία: John Landis, 1981)
17 Ιουλίου: Looney Tunes: Η ημέρα που 
ανατινάχθηκε η Γη - Παιδικό (Σκηνοθεσία: 
Peter Browngardt, 2024)
24 Ιουλίου: The Thing (Σκηνοθεσία: John 
Carpenter, 1982)
31 Ιουλίου: Πώς να Εκπαιδεύσετε τον 
Δράκο σας - Παιδικό (Σκηνοθεσία: Dean 
DeBlois, 2010)
7 Αυγούστου: Cocoon (Σκηνοθεσία: Ron 
Howard, 1985)
21 Αυγούστου: Kung Fu Panda 3 - Παιδικό 
(Σκηνοθεσία: Alessandro Carloni, 2016)
28 Αυγούστου: Christine (Σκηνοθεσία: 
John Carpenter, 1983)
4 Σεπτεμβρίου: Yuku και το Λουλούδι των 
Ιμαλαΐων - Παιδικό (Σκηνοθεσία: Arnaud 
Demuynck & Rémi Durin, 2022)
11 Σεπτεμβρίου: The Lost Boys (Σκηνοθε-
σία: Joel Schumacher, 1987)
Πάρτε την παρέα ή την οικογένειά σας και 
ελάτε να ζήσετε τη μαγεία του σινεμά δί-
πλα στα σκάφη, κάτω από τον καλοκαιρι-
νό ουρανό της Κέρκυρας!
Για περισσότερες πληροφορίες επισκε-
φθείτε την ιστοσελίδα: www.d-marin.com

Οι μαγικές κινηματογραφικές 
βραδιές επιστρέφουν 
στη Μαρίνα Γουβιών!
Η D-Marin Κέρκυρας προσκαλεί μικρούς και μεγάλους κάθε Πα-
ρασκευή για δωρεάν προβολές αγαπημένων ταινιών κάτω από τα 
αστέρια.

Πρεμιέρα για 
την Συμφωνική Μπάντα 
«Νικόλαος Φαρούγγιας» Φ
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ΕΛΕΝΗ ΚΟΡΩΝΑΚΗ

Απολαυστικές βραδιές στη μαρίνα Γουβιών 

Σολίστ, ο εγγονός του μαέστρου, Πάτρικ - Νικόλαος Φαρούγγιας
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Πέθανε στα 94 του ο Άγγελος Αντωνόπουλος 
– Η ιδιαίτερη σχέση του με την Κέρκυρα
Ένας από τους σημαντικότερους πρωταγωνιστές του ελληνικού θεάτρου και της τηλεόρασης έφυγε από τη 
ζωή σε ηλικία 94 ετών. Ο Άγγελος Αντωνόπουλος άφησε ισχυρό καλλιτεχνικό αποτύπωμα και στην Κέρκυρα, 
με κορυφαία στιγμή την παρουσίασή του στο ΔΗΠΕΘΕ με τον μονόλογο «Ο Μαρξ στο Σόχο».

ΑΘΗΝΑ. Σε ηλικία 94 ετών 
πέθανε ο Άγγελος Αντωνό-
πουλος, ένας από τους σημα-
ντικότερους εκπροσώπους 
της μεταπολεμικής γενιάς του 
ελληνικού θεάτρου, με πολυ-
ετή παρουσία στον κινηματο-
γράφο, την τηλεόραση και τη 
λογοτεχνία. Η είδηση του θα-
νάτου του έγινε γνωστή μετά 
την κηδεία του, που πραγμα-
τοποιήθηκε το πρωί της Τε-
τάρτης στην Κάρυστο Ευβοίας, 
τόπο που αγαπούσε ιδιαίτερα 
και όπου επέλεξε να περάσει 
τα τελευταία χρόνια της ζωής 
του.
Γεννημένος στον Πειραιά το 
1932, σπούδασε στη Δραματι-

κή Σχολή του Θεάτρου Τέχνης 
του Κάρολος Κουν και ακο-
λούθησε μια πορεία που τον 
κατέταξε ανάμεσα στους κο-
ρυφαίους πρωταγωνιστές της 
εποχής του. Συνεργάστηκε με 
μεγάλες μορφές της ελληνι-
κής σκηνής, πρωταγωνίστησε 
σε δεκάδες θεατρικές παρα-
γωγές και αγαπήθηκε από το 
ευρύ κοινό μέσα από κινημα-
τογραφικές ταινίες και τηλεο-
πτικές σειρές που άφησαν το 
αποτύπωμά τους στην ελληνι-
κή πολιτιστική ζωή.
Πέρα από την καλλιτεχνική του 
διαδρομή, ο Αντωνόπουλος 
υπήρξε άνθρωπος των γραμ-
μάτων, με συγγραφικό έργο 
που περιλαμβάνει μυθιστορή-
ματα, ποιητικές συλλογές και 

προσωπικές καταγραφές. Η 
παρουσία του στη δημόσια ζωή 
συνδυαζόταν πάντοτε με έναν 
ήπιο, καλλιεργημένο λόγο και 
μια διακριτική στάση απέναντι 
στη δημοσιότητα.
Με την Κέρκυρα τον συνέδεε 
μια ιδιαίτερη και βαθιά ανθρώ-
πινη σχέση, που ξεπερνούσε 
τα όρια των επαγγελματικών 
του εμφανίσεων. Επισκεπτό-
ταν συχνά το νησί, διατηρούσε 
δεσμούς με ανθρώπους του 
πολιτισμού του Τύπου και του 
θεάτρου και απολάμβανε τη 
ζεστή ανταπόκριση του κερ-
κυραϊκού κοινού. Ξεχωριστή 
θέση στη μνήμη των θεατρό-
φιλων κατέχει η παρουσίασή 
του στο ΔΗΠΕΘΕ Κέρκυρας με 
τον εμβληματικό μονόλογο «Ο 

Μαρξ στο Σόχο» του Χάουαρντ 
Ζιν, μια παράσταση που σφρά-
γισε τη δημιουργική ωριμότη-
τα του ηθοποιού και γνώρισε 
ιδιαίτερη απήχηση στο νησί. 
Η σχέση του με την Κέρκυρα 
χαρακτηριζόταν από αμοιβαία 
εκτίμηση και μια τρυφερότη-
τα που πολλοί από όσους τον 
γνώρισαν θυμούνται μέχρι σή-
μερα.
Ο θάνατός του κλείνει ένα 
ακόμη κεφάλαιο της γενιάς 
των μεγάλων πρωταγωνιστών 
που διαμόρφωσαν το ελληνικό 
θέατρο του δεύτερου μισού 
του 20ού αιώνα. Το έργο του, 
οι ερμηνείες του και η πνευμα-
τική του παρουσία παραμένουν 
ζωντανά στη συλλογική μνήμη 
του ελληνικού πολιτισμού.
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ΕΛΕΝΗ ΚΟΡΩΝΑΚΗ

1. Θανάσης Στεργίου, Ευγ. Βουλγάρεως 104
2. ΚΙΟΣΚΙ Λ. Αλεξάνδρας 34
3. Ιωσήφ Δαρμανής Λ. Αλεξάνδρας 6 (Μαράσλειο)

4. ΑΦΟΙ Αργυρού ΟΕ Εθν. Παλαιοκαστρίτσας 
(Έναντι Πολυκλινικής)
Και σε όλα τα σημεία διανομής τύπου σε όλο το νησί

Σημεία διανομής εφημερίδας «Καθημερινή Ενημέρωση»

H καθημερινή σας 
ενημέρωση 

για την Κέρκυρα
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ΚΕΡΚΥΡΑ. Την Πέμπτη, 28 Μαΐου, στην κατάμεστη 
αίθουσα εκδηλώσεων της Αθηναϊκής Λέσχης, πραγ-
ματοποιήθηκε με εξαιρετική επιτυχία επετειακή 
εκδήλωση για την Αναγνωστική Εταιρία Κερκύρας, 
στο πλαίσιο του εορτασμού των 190 χρόνων αδιά-
λειπτης λειτουργίας της.  
Την εκδήλωση άνοιξε ο Πρόεδρος της Αθηναϊκής 
Λέσχης κ. Κουκουλομάτης, καλωσορίζοντας τους 
εκπροσώπους της Αναγνωστικής Εταιρίας, του πα-
λαιότερου πνευματικού σωματείου της χώρας, και 
όλους τους προσκεκλημένους.
Στη συνέχεια, τον λόγο έλαβε ο Πρόεδρος της Ανα-
γνωστικής Εταιρίας κ. Θανάσης Μακρής. Μεταξύ 
άλλων, ευχαρίστησε τον Πρόεδρο και τα μέλη Δ.Σ. 
της Αθηναϊκής Λέσχης, κάνοντας ειδική αναφορά 
στον Κερκυραίο Επιχειρηματία κ. Νικόλαο Κοσμά-
το, ο οποίος, ως μέλος του Δ.Σ. της Αθηναϊκής Λέ-
σχης αλλά και ως μέλος της Αναγνωστικής Εταιρί-
ας, συνέβαλε καθοριστικά στην πραγματοποίηση 
της συγκεκριμένης εκδήλωσης.
Ακολούθησε ο Επιστημονικός Διευθυντής της Ανα-
γνωστικής Εταιρίας κ. Δημήτρης Ζυμάρης, ο οποίος 
έκανε μια σύντομη ιστορική αναδρομή της Εταιρίας, 
παρουσίασε αδρομερώς τον βιβλιακό, αρχειακό και 
πολιτιστικό πλούτο της, καθώς και τις πρόσφατες 
ερευνητικές και εκπαιδευτικές δράσεις της. 
Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους: ο 
Υφυπουργός Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής 
κ. Στέφανος Γκίκας, ο Αρχηγός ΓΕΕΘΑ, Στρατηγός 
Δημήτριος Χούπης, ο Υπαρχηγός ΓΕΣ Αντιστράτη-
γος Ανδρέας Κορωνάκης, ο Πρόεδρος του Εθνικού 
Συμβουλίου Έρευνας, Τεχνολογίας και Καινοτομί-
ας κ. Γιώργος Νούνεσης, η Ειδική Γραμματέας του 
Υπουργείου Δικαιοσύνης κυρία Ολυμπία Αναστα-
σοπούλου, ο Προϊστάμενος της Εφορείας Εναλίων 
Αρχαιοτήτων του ΥΠΠΟ κ. Δημήτρης Κουρκουμέλ-
λης-Ροδόσταμος, η πρώην Βουλευτής Κερκύρας 
κυρία Άντζελα Γκερέκου, ο Πρύτανης του Ιονίου 
Πανεπιστημίου κ. Ανδρέας Φλώρος, ο Αντιπρύτα-
νης του Ιονίου Πανεπιστημίου κ. Παναγιώτης Βλά-
μος, οι Ομότιμοι Καθηγητές κ.κ. Στέφανος Γερου-
λάνος, Σπύρος Φλογαΐτης, Παναγιώτης Καρύδης, 
οι Καθηγητές του ΕΚΠΑ κ.κ. Μίλτος Κροκίδης, Αν-
δρέας Κροκίδης και Σπύρος Παγκράτης, o Καθηγη-
τής του USL κ. Σωτήρης Βανδώρος, ο καθηγητής 
του Ιονίου Πανεπιστημίου κ. Μανόλης Δρακάκης, 
η Πρόεδρος του Εθνικού Ιστορικού Μουσείου κυ-
ρία Μαριέττα Μινώτου, όπως και η Διευθύντριά 
του κυρία Μαρία Παπαναστασίου, ο Πρόεδρος του 
Μουσείου της Πόλεως των Αθηνών κ. Αντώνιος 
Βογιατζής, η Διευθύντρια των εκδόσεων «Κέρ-
κυρα» και Μεγάλη Ευεργέτης της Αναγνωστικής 
Εταιρίας κυρία Αλεξάνδρα Βοβολίνη, η Ιστορικός 
Τέχνης κυρία Κατερίνα Κοσκινά, η Επικεφαλής της 
Ιστορικής Βιβλιοθήκης του Ιδρύματος Λασκαρίδη 
κυρία Βέρα Ανδριοπούλου, ο Πρόεδρος της Κερκυ-
ραϊκής Ένωσης Αθηνών κ. Θωμάς Σούλος, αρκετά 
μέλη του Δ.Σ. της Ένωσης, όπως και ο πρώην πρό-
εδρός της κ. Βασίλης Μωραΐτης, η Αντιπρόεδρος 
της Κερκυραϊκής Εστίας κυρία Αφροδίτη Βερονίκη, 
πολλοί Κερκυραίοι και Κερκυραίες που κατοικούν 
στην Αθήνα, πολλά μέλη της Αθηναϊκής Λέσχης και 
άλλοι. Από τη Δ.Ε. της Αναγνωστικής Εταιρίας, πέ-
ραν του Προέδρου, παρέστησαν οι κυρίες Μάρθα 
Αθηναίου, Μαρίλα Βεντούρα και Κατερίνα Κυριάκη.

Επετειακή εκδήλωση στην Αθηναϊκή Λέσχη 
για τα 190 χρόνια της Αναγνωστικής Εταιρίας

ΕΛΕΝΗ ΚΟΡΩΝΑΚΗ
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Η κατάμεστη αίθουσα εκδηλώσεων της Αθηναϊκής Λέσχης 
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Από την παρουσίαση της ιστορικής διαδρομής της Αναγνωστικής
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Στην εκδήλωση παρέστησαν γνωστοί Κερκυραίοι που ζουν στην Αθήνα

Την εκδήλωση άνοιξε ο Πρόεδρος της Αθηναϊκής Λέσχης κ. Κουκουλομάτης
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Αναμνηστική μετά τη λήξη της τελετής
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Το παλαιότερο πνευματικό 
ίδρυμα της ελληνικής 
επικράτειας
Την εκδήλωση έκλεισε ο κ. Αναστάσιος - Ιωάννης 
Μεταξάς, Επίτιμος Καθηγητής Πανεπιστημίων, 
Πρόεδρος της Ιονικής Ακαδημίας 1808, μέλος της 
Αθηναϊκής Λέσχης και Επίτιμο Μέλος της Αναγνω-
στικής Εταιρίας, o οποίος αναφέρθηκε, μεταξύ άλ-
λων, στις ιστορικές συνθήκες που δημιούργησαν 
τα δυο ιστορικά σωματεία και στις παράλληλες δι-
αδρομές τους κατά τα πρώτα χρόνια λειτουργίας 
τους. 
Στο τέλος της εκδήλωσης, τιμής ένεκεν, ο κ. Μα-
κρής προσέφερε στον κ. Κουκουλομάτη μια αργυρή 
γλαύκα (το έμβλημα της Αναγνωστικής Εταιρίας 
Κερκύρας, από ιδρύσεώς της).
Η Δ.Ε. εκφράζει για άλλη μια φορά τις ευχαριστίες 
της στον κ. Νίκο Κοσμάτο για όλη τη μέριμνα, ώστε 
να καταστεί δυνατή η πραγματοποίηση της συγκε-
κριμένης εκδήλωσης.

Η ιστορία της Αναγνωστικής

Η Αναγνωστική Εταιρία Κερκύρας (https://
anagnostiki-etairia-kerkyras.eu) αποτελεί το παλαιό-
τερο πνευματικό ίδρυμα της ελληνικής επικράτει-
ας, με αδιάλειπτη λειτουργία από το 1836. Γέννημα 
των φιλελεύθερων δυτικοευρωπαϊκών ιδεών του 
19ου αιώνα, ανέπτυξε κοινωνικό, μορφωτικό, πολι-
τικό και πατριωτικό χαρακτήρα, κατακτώντας στα-
διακά εξέχουσα θέση στην πνευματική και κοινωνι-
κή ζωή του Ιόνιου χώρου.
Μέλη της υπήρξαν σημαντικές προσωπικότητες, 
μεταξύ των οποίων ο Διονύσιος Σολωμός, ο Ανδρέ-
ας Κάλβος, ο Ιάκωβος Πολυλάς, ο Λορέντζος Μα-
βίλης, ο Κωνσταντίνος Θεοτόκης και πολλοί άλλοι.
Από τις αρχές του 20ού αιώνα είναι εγκατεστημένη 
σ’ ένα ιδιόκτητο εμβληματικό διώροφο κτήριο του 
18ου αιώνα, που βρίσκεται στο ανατολικό μέτωπο 
της παλιάς πόλης της Κέρκυρας, με αίθουσες μου-
σειακού χαρακτήρα.
Διαθέτει μια πλούσια εξειδικευμένη και διαρκώς 
εμπλουτιζόμενη βιβλιοθήκη (άνω των 50.000 τό-
μων, συμπεριλαμβανομένων σπανίων εκδόσεων 
των 16ου-19ου αι.), καθώς και μοναδικές συλλογές 
ποικίλων αρχειακών τεκμηρίων (χειρογράφων, χαρ-
τών, εφημερίδων, έργων τέχνης, φωτογραφιών).
Από το 1969 εκδίδει το επιστημονικό περιοδικό 
«Δελτίο Αναγνωστικής Εταιρίας Κερκύρας». Πα-
ράλληλα, εκδίδει και άλλα βιβλία επτανησιακού 
ενδιαφέροντος. Διατηρεί επαφές με πνευματικά 
ιδρύματα της Ελλάδας και του εξωτερικού καθώς 
και με την πανεπιστημιακή κοινότητα. Επίσης ορ-
γανώνει επιστημονικά συνέδρια, διαλέξεις, συναυ-
λίες, εκθέσεις, ενώ πραγματοποιεί, τακτικά, ερευ-
νητικά και εκπαιδευτικά προγράμματα.
Σήμερα αριθμεί περίπου 450 μέλη, λειτουργεί ως 
σωματείο – νομικό πρόσωπο ιδιωτικού δικαίου μη 
κερδοσκοπικού χαρακτήρα και διοικείται από Διοι-
κητική Επιτροπή που εκλέγεται ανά διετία.
Ο συνδυασμός των συλλογών με την μοναδική ατμό-
σφαιρα των χώρων της, την καθιστούν ελκυστικό 
ερευνητικό κέντρο για ένα ευρύ φάσμα ημεδαπών 
και αλλοδαπών ερευνητών και επισκεπτών.
Η Αναγνωστική Εταιρία, εκδηλώνει συστηματική 
εξωστρέφεια και, αξιοποιώντας εξειδικευμένο 
προσωπικό, εστιάζει στη  διάσωση και ανάδειξη 
του βιβλιακού και αρχειακού της πλούτου, συνε-
χίζει τις καθιερωμένες δραστηριότητές της, ενώ 
παράλληλα αναπτύσσει νέες ιδέες, στοχεύοντας 
στην αξιοποίηση των σύγχρονων πολυμέσων για τη 
διάχυση της γνώσης και την προσέγγιση των νέων.

N
ik

ol
as

 K
om

in
is

N
ik

ol
as

 K
om

in
is

Η εκδήλωση στέφθηκε με μεγάλη επιτυχία

Το παρών έδωσε και ο Στ. Γκίκας

Ο πρόεδρος της Αναγνωστικής Εταιρίας  Θανάσης Μακρής με τον πρόεδρο της Αθηναϊκής Λέσχης Κυριάκο Κουκουλομάτη
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Ο Δημήτρης Ζυμάρης, στη σύντομη ιστορική αναδρομή της Εταιρίας
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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ
ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΚΑΙ 
ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΩΝ 
ΠΟΡΩΝΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ
ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ ΤΜΗΜΑ 
ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗΣ 
ΚΑΙ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΠΟΡΩΝ
Αθήνα : 03/06/2026
Αριθ. Πρωτ.: ΟΔΑΠ/ΓΔ/ΑΤ-
ΠΑΠ/11050
ΑΔΑ:9ΖΣ046ΜΖΜ4-Ρ52
 

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ 
ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΠΛΕΙΟΔΟΤΙΚΟΥ 

ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΚΜΙΣΘΩΣΗ 
ΟΜΑΔΑΣ 27 ΠΩΛΗΤΗΡΙΩΝ

ΠΙΝΑΚΑΣ

Το αντικείμενο του παρόντος 
δημόσιου πλειοδοτικού διαγω-
νισμού είναι η επιλογή μισθωτή, 
στον οποίο θα εκμισθωθεί ομάδα 
27 πωλητηρίων: Αρχαιολογικός 
Χώρος Ακρόπολη Αθηνών, Με-
σαιωνική Πόλη Ρόδου,Ρέθυμνο 
(Loggia), Αρχαιολογικός Χώρος 
Παλαιό Φρούριο Κέρκυρας, Αρ-
χαιολογικός Χώρος Κνωσσός, 
Παλαιά Πόλη Χανίων, Λουτρά Πα-
ράδεισου Θεσσαλονίκης [Μπέη 
Χαμάμ], Αρχαιολογικό Μουσείο-
Χανίων, Αρχαιολογικό Μουσείο 
Αιγών, Βασιλικοί Τάφοι Αιγών, 
Αρχαιολογικός Χώρος Επίδαυρος,
Αρχαιολογικός Χώρος Σούνιο, 
Αρχαιολογικός Χώρος Ολυμπιείo, 
Αρχαιολογικός Χώρος Αρχαιά 
Αγορά, Αρχαιολογικός Χώρος 

Ολυμπία, Αρχαιολογικό Μουσείο 
Ολυμπία, Αρχαιολογικός Χώρος 
Δελφοί, Αρχαιολογικό Μουσείο 
Δελφοί, Παλάτι Μεγάλου Μα-
γίστρου, Αρχαιολογικός Χώρος 
Μυκήνες, Αρχαιολογικός Χώρος 
Ακρωτηρίου Θήρας, Αρχαιολογι-
κός Χώρος Παλαμήδι, Τέμενος 
Ντεφτερντάρ στο νησί της Κω, 
Αρχαιολογικός Χώρος Ανάκτορο 
Μυστρά [Νέο], Βιοτεχνία Ελληνι-
κών Μαντηλιών [ΒΕΜ], Αρχαιο-
λογικός Χώρος Kεραμεικός Πω-
λητήριο Εισόδου, Αρχαιολογικός 
Χώρος Kεραμεικός ΠωλητήριοΕ-
ξόδου.
Οι κατόψεις των προς μίσθωση 
χώρων επισυνάπτονται ως Πα-
ράρτημα της Διακήρυξης και απο-
τελούν αναπόσπαστο μέρος της.
 

Η Πρόεδρος του Δ.Σ. ΟΔΑΠ
Νικολέττα Διβάρη – Βαλάκο

Ο Φρέϊζερ Γουίλιαμ Στακ του Μάικλ και της Τζού-
ντιθ το γένος Γκράχαμ, ο οποίος γεννήθηκε και 
κατοικεί στην Αγγλία και η Αικατερίνη Ξενικάκη 
του Απόστολου και της Κωνσταντίνας το γένος 
Βαρότση η οποία γεννήθηκε στο Ηράκλειο Κρήτης 
και κατοικεί στην Κέρκυρα, πρόκειται να τελέσουν 
πολιτικό γάμο στον Δήμο Κεντρικής Κέρκυρας και 
Διαποντίων Νήσων.

Κέρκυρα – Αθήνα: Aegean: 08:55, 19:45, SkyExpress: 
08:35, 15:45, 21:55
Αθήνα – Κέρκυρα: Aegean: 07:20, 18:10, SkyExpress: 
06:45, 14:00, 20:10
Κέρκυρα – Θεσσαλονίκη: Aegean: 08:55, 19:45, 
SkyExpress: 08:35, 15:45, 21:55
Θεσσαλονίκη – Κέρκυρα: Aegean: 06:05, 08:00, 
09:10, 11:20, 13:05, 14:45, 18:05, 19:45, 21:30, 23:05, 
SkyExpress: 07:40, 09:30, 12:00, 16:25, 18:25, 21:50

ΔΡΟΜΟΛΟΓΙΑ ΑΕΡΟΠΛΑΝΩΝ

Κέρκυρα - Ηγουμενίτσα: 06:00, 06:30, 07:30, 08:00, 
08:30, 09:30, 10:00, 10:30, 11:00, 11:30, 12:30, 13:00, 
13:30, 14:00, 14:30, 15:00, 15:30, 17:00, 17:30, 20:00
Ηγουμενίτσα - Κέρκυρα: 02:30, 03:00, 04:00, 05:30, 
06:30, 08:30, 10:00, 10:30, 10:45, 11:30, 12:00, 12:30, 
13:30, 14:30, 15:00, 16:30, 17:00, 17:30, 19:30, 21:00, 
22:30
Αναχώρηση από Παξούς: 14:00
Από και προς Διαπόντια νησιά: Κέρκυρα – Ερείκουσα: 
06:30, Ερείκουσα – Οθωνοί: 09:05, Οθωνοί – Μαθράκι: 
09:45, Μαθράκι – Οθωνοί: 10:30, Οθωνοί – Ερείκουσα: 
11:10, Ερείκουσα – Κέρκυρα: 12:00
Κέρκυρα – Παξοί: 08:15, 15:15, Παξοί – Κέρκυρα: 09:45, 
17:30
Λευκίμμη – Ηγουμενίτσα: 06:00, 09:00, 11:45, 14:00, 
16:00, 17:00
Ηγουμενίτσα – Λευκίμμη: 07:30, 11:30, 13:15, 15:30, 
17:30, 20:30

ΔΡΟΜΟΛΟΓΙΑ ΠΛΟΙΩΝ

Η ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ ΨΑΡΡΑ του Σπυρίδωνος και της Λου-
ίζας το γένος Τρούσα η οποία γεννήθηκε και κατοι-
κεί στην Κέρκυρα και ο ΑΛΚΑΙΟΣ ΠΕΡΟΥΛΗΣ του 
Χρήστου και της Μαρίας το γένος Mπράτου ο οποί-
ος γεννήθηκε και κατοικεί στην Κέρκυρα, πρόκειται 
να τελέσουν θρησκευτικό γάμο στο Εξωκλήσι Αγίας 
Παρασκευής, στους Ξανθάτες, του Δήμου Βόρειας 
Κέρκυρας, στις 17 Οκτωβρίου 2026.

Ο Κωνσταντίνος Μπαλάφας του Παντελή και της 
Δέσποινας το γένος Φουντεδάκη που γεννήθηκε 
στην Θεσσαλονίκη και κατοικεί στην Θεσσαλονίκη 
και η Μαρία Μοναστηριώτη του Ιωάννη και της Δή-
μητρας το γένος Μήλα που γεννήθηκε στην Κέρκυ-
ρα και κατοικεί στην Κέρκυρα θα έλθουν σε γάμο 
που θα γίνει στην Κέρκυρα.

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙA
ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΑΝΟΙΚΤΟ 
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ
 
ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΕΠΑΝΑΠΡΟΚΗΡΥΞΗΣ
ΜΙΑΣ (1) ΚΕΝΗΣ ΘΕΣΗΣ ΜΕΛΟΥΣ 
Δ.Ε.Π. ΣΤΟ ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΑΝΟΙΚΤΟ 

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ
 
Το Ελληνικό Ανοικτό Πανεπιστή-
μιο ανακοινώνει ότι με την υπ’ 
αριθμ. πρωτ. 11578/25.05.2026 
προκήρυξη (ΑΔΑ:9ΥΣ646ΨΖ-
ΣΘ-Σ7Β),  που δημοσιεύτηκε στο 
υπ΄ αριθμ. ΦΕΚ 2632/27-05-2026/
τ. Γ΄, επαναπροκηρύσσεται μία 

κενή (1) θέση μέλους Δ.Ε.Π. ως 
εξής:
ΜΟΝΟΤΜΗΜΑΤΙΚΗ ΣΧΟΛΗ ΚΟΙ-
ΝΩΝΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ
Μία (1) κενή θέση μέλους Δ.Ε.Π. 
στη βαθμίδα της/του «Επίκουρης/
ου επί θητεία Καθηγήτριας/ή» με 
γνωστικό αντικείμενο «Ποσοτι-
κές Μέθοδοι στη Διοίκηση» (με 
κωδικό ΑΠΕΛΛΑ:APP56514).
 Η προθεσμία υποβολής υποψηφι-
οτήτων λήγει στις 05.08.2026.
Όσοι επιθυμούν να υποβάλουν 
αίτηση υποψηφιότητας σε θέση 
εκλογής εγγράφονται στο σύστη-
μα ΑΠΕΛΛΑ και υποβάλλουν ηλε-
κτρονικά μέσω του ως άνω συ-
στήματος (https://apella.minedu.
gov.gr), εντός αποκλειστικής 
προθεσμίας δύο (2) μηνών, και επί 
ποινή απαραδέκτου, από την επό-

μενη της ημερομηνίας ανάρτησης 
(δημοσίευσης) στο ως άνω πληρο-
φοριακό σύστημα, την αίτηση υπο-
ψηφιότητας με την ταυτόχρονη 
υποβολή, και με την αυτή μορφή, 
τα απαιτούμενα δικαιολογητικά, 
όπως αυτά αναφέρονται στο ως 
άνω ΦΕΚ δημοσίευσης της προ-
κήρυξης.
Για περισσότερες πληροφορίες οι 
ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευ-
θύνονται στην Γραμματεία της 
Μονοτμηματικής Σχολής Κοινω-
νικών Επιστημών (Πάροδος Αρι-
στοτέλους 18, ΤΚ 26335 Πάτρα, 
τηλ.2610367452, 2610367451, 
email: ske@eap.gr).
 

Ο Πρύτανης του Ε.Α.Π
Καθηγητής 

Εμμανουήλ Κουτούζης

Πληροφορίες για όλα τα τμήματα στο 26610 30470 
Κολύμβηση και Υδατοσφαίριση 6982726702



Πρώτη φορά μεταγραφική περίοδος 
άνω των έξι μηνών στο ποδόσφαιρο
ΚΕΡΚΥΡΑ. Στις 30 Ιουνίου λήξει 
κανονικά η αγωνιστική περίοδος 
2025-26 και η ΕΠΟ ενημέρωσε 
για τη μεταγραφική περίοδο για 
τη σεζόν 2026-27 που θα ξεκινή-
σει όπως πάντα την 1η Ιουλίου, 
με μια τεράστια αλλαγή φέτος, 
μια αλλαγή που πρώτη φορά συμ-
βαίνει.
Σύνηθες είναι στο τέλος Οκτώ-
βρη να τελειώνει η θερινή μετα-
γραφική περίοδος και τον Γενάρη 
να υπάρχει και χειμερινή, αλλά… 
φέτος η ΕΠΟ αποφάσισε η μετα-
γραφική περίοδος να είναι μία 
και ενιαία, ενώ θα διαρκέσει από 
01-07-2026 25-01-2027 . Αυτό ση-
μαίνει ότι πάνω από έξι μήνες, 
σχεδόν επτά, οι ερασιτεχνικές 
ομάδες θα μπορούν να προχω-
ρούν σε μεταγραφικές κινήσεις 
με ότι αυτό συνεπάγεται.
Θα σταθούμε στις μεταγραφές 
των ερασιτεχνικών ομάδων που 

έχουμε στην Κέρκυρα, αυτών 
που αγωνίζονται στα τοπικά 
πρωταθλήματα και στην Γ΄ Εθνι-
κή, εδώ ισχύει για ΑΕ Λευκίμμης 
και ΟΦΑΜ.

Οι διατάξεις που αφορούν τις με-
ταγραφές στα ερασιτεχνικά σω-
ματεία (ΕΠΣ):

Μεταγραφική περίοδος για διε-

θνείς και εσωτερικές κινήσεις. 
(Στην εν λόγω μεταγραφική πε-
ρίοδο συμπεριλαμβάνονται και 
οι διεθνείς μετεγγραφές των 
ανηλίκων που εγγράφονται σε 
ένα ερασιτεχνικό σωματείο με 
απόφαση FIFA (προστασία ανη-
λίκων, άρθρο 19). 01-07-2026 ως 
25-01-2027
Επανεγγραφές ερασιτεχνών πο-
δοσφαιριστών. 01-07-2026 ως 
25-01-2027
Επανεγγραφές πρώην επαγγελ-
ματιών ποδοσφαιριστών. 01-09-
2026 ως 28-12-2026
Μετεγγραφές ορισμένου χρόνου 
(οι πρώην υποσχετικές). 01-07-
2026 ως 25-01-2027
Πρώτες εγγραφές ενηλίκων. 01-
07-2026 ως 25-01-2027
Πρώτες εγγραφές ανηλίκων. 01-
07-2026 ως 30-06-2027
Ατομικές αποδεσμεύσεις. 01-07-
2026 ως 30-06-2027
Ομαδικές αποδεσμεύσεις. 01-07-
2026 ως 30-06-2027

ΚΕΡΚΥΡΑ. Στις 6 Ιουνίου είναι η Παγκόσμια ημέρα κατά των Ναρκω-
τικών και το ερχόμενο Σάββατο που γιορτάζεται, το ΕΣΥΝ σε συνερ-
γασία με τον Όλυμπο θα δημιουργήσουν μια Ποδοσφαιρική γιορτή με 
σκοπό και στόχο τα παιδιά από μικρή ηλικία να ενημερωθούν για την 
μάστιγα της εποχής και να φωνάξουν μαζί με όλη την κοινωνία «Όχι 
σε όλα τα ναρκωτικά».
Στη γιορτή αυτή που γίνεται για 21η φορά δήλωσαν συμμετοχή και θα 
πάρουν μέρος 10 Ακαδημίες ποδοσφαίρου από το νησί μας και είναι 
οι: Αχιλλέας Νυμφών, Αστέρας Λιαπάδων, ΑΕ Λευκίμμης, Θιναλιακός, 
Όλυμπος, Ο.Φ. Αγίου Ματθαίου, Ορφέας, ΠΑΟ Σφακιανάκης, ΠΑΟ Κορα-
κιάνας, Φοίνικες. Οι ηλικίες που συμμετάσχουν είναι για παιδιά 6 ως 
10 ετών και το ποδοσφαιρικό σύνθημα «Βγάζουμε κόκκινη κάρτα σε 
όλα τα ναρκωτικά», μπορεί να το φωνάξουν όχι μόνο τα παιδιά αλλά 
και καθένας μας.
Αναμένεται η παρουσία περισσότερων από 300 παιδιών στην εκδήλω-
ση η οποία θα ξεκινήσει στις 5.30, ενώ έχει φιλοξενηθεί (τις περισσό-
τερες φορές) στο γήπεδο των Νυμφών και στη Λευκίμμη.

ΣΠΥΡΟΣ ΠΙΚΟΥΛΑΣ

Ποδοσφαιρική γιορτή ΕΣΥΝ με Όλυμπο, 
κατά των ναρκωτικών
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Οι ερασιτεχνικές ομάδες θα μπορούν να προχωρούν σε μεταγραφικές κινήσεις για 6-7 μήνες,  
με ό,τι αυτό συνεπάγεται

Η αφίσα της εκδήλωσης 



Ο Λευτέρης Παγιάτης στο Παγκόσμιο 
Πρωτάθλημα με την Εθνική ανδρών
ΚΕΡΚΥΡΑ. Είναι ιδιαίτερη τιμή για έναν αθλητή 
με τη φανέλα της Εθνικής (ιδιαίτερα σε ομαδικά 
αθλήματα) να αγωνίζεται σε Παγκόσμια πρωτα-
θλήματα ή σε Ολυμπιακούς αγώνες και αυτό δεν 
είναι εύκολο. Η Εθνική μας ομάδα ανδρών στο 
χάντμπολ προκρίθηκε για τα τελικά του Παγκο-
σμίου πρωταθλήματος και η συμμετοχή του Κερ-
κυραίου Λευτέρη Παγιάτη μας κάνει ξεχωριστά 
υπερήφανους, είχε πολλά χρόνια το χάντμπολ 
της Κέρκυρας να έχει μια τέτοια συμμετοχή/επι-
τυχία. Το τμήμα χάντμπολ του Κερκυραϊκού, στο 
οποίο προπονητής είναι πατέρας του Λευτέρη 
για το γεγονός αναφέρει:
 
Το δελτίο Τύπου
 
Με μεγάλη χαρά και υπερηφάνεια υποδεχθήκαμε 
την ιστορική πρόκριση της Εθνικής Ομάδας Χά-
ντμπολ Ανδρών στην τελική φάση του Παγκοσμί-
ου Πρωταθλήματος, που θα διεξαχθεί στη Γερμα-
νία τον Ιανουάριο του 2027, υπό την καθοδήγηση 

του ομοσπονδιακού προπονητή Γιώργου Ζαρα-
βίνα. Η σπουδαία αυτή επιτυχία έρχεται 

να προστεθεί στην πρόσφατη πρό-
κριση της Εθνικής Ομάδας Γυ-

ναικών στα τελικά του EURO, 
επιβεβαιώνοντας ότι το ελ-

ληνικό χάντμπολ συνεχίζει 
να προοδεύει και να διεκ-

δικεί τη θέση που του 
αξίζει στο ευρωπαϊκό 
και παγκόσμιο στερέ-
ωμα.
Για την Κέρκυρα, 
όμως, η επιτυχία 
αυτή αποκτά ακόμη 
μεγαλύτερη σημασία. 
Μετά από πολλά χρό-

νια, ένας Κερκυραίος 
αθλητής θα συμμετά-

σχει σε Παγκόσμιο Πρω-
τάθλημα Ανδρών. Ο λόγος 

για τον Λευτέρη Παγιάτη, 
γιο του προπονητή του συλ-

λόγου μας Σπύρου Παγιάτη, ο 
οποίος με σκληρή δουλειά, συνέ-

πεια και αφοσίωση κατάφερε να κατα-

κτήσει μια θέση στην κορυφαία διοργάνωση του 
αθλήματος.
Η συμμετοχή του Λευτέρη μας γεμίζει περηφάνια, 
αλλά ταυτόχρονα μας υπενθυμίζει τη μεγάλη ευ-
θύνη που έχουμε ως αθλητική κοινότητα της Κέρ-
κυρας: να ανακαλύπτουμε, να καλλιεργούμε και 
να στηρίζουμε τα ταλέντα του τόπου μας, ώστε 
να τα βλέπουμε να διακρίνονται και να εκπροσω-
πούν επάξια τη χώρα μας στις Εθνικές Ομάδες.
Θερμά συγχαρητήρια στον Λευτέρη Παγιάτη και 
στην οικογένειά του, καθώς αποτελεί παράδειγ-
μα νέου ανθρώπου που συνδυάζει με επιτυχία τις 
ακαδημαϊκές του σπουδές με τον υψηλό αθλητι-
σμό. Συγχαρητήρια στον ομοσπονδιακό προπονη-
τή Γιώργο Ζαραβίνα, στους συνεργάτες του και 
κυρίως στους αθλητές της Εθνικής Ομάδας, τους 
πραγματικούς πρωταγωνιστές αυτής της μεγά-
λης επιτυχίας.
Συγχαρητήρια επίσης στην Ομοσπονδία Χειρο-
σφαίρισης Ελλάδος, η οποία, παρά τις διαχρονι-
κές δυσκολίες και την περιορισμένη στήριξη που 
λαμβάνει το άθλημα, συνεχίζει να παράγει έργο 
και να οδηγεί το ελληνικό χάντμπολ σε σημαντι-
κές διεθνείς διακρίσεις.
Η επιτυχία αυτή αναδεικνύει και μια μεγάλη πρό-
κληση για την Πολιτεία. Είναι γνωστό ότι ούτε 
στο Λεκανοπέδιο της Αττικής ούτε στη Θεσσαλο-
νίκη υπάρχει σήμερα κλειστό γυμναστήριο που να 
καλύπτει πλήρως τις προδιαγραφές διεξαγωγής 
διεθνών αγώνων των Εθνικών Ομάδων Χάντμπολ, 
με αποτέλεσμα η Ελλάδα να αναγκάζεται να χρη-
σιμοποιεί ως έδρα τη Χαλκίδα ή την Κοζάνη
Οι νέες διεθνείς επιτυχίες του αθλήματος δημι-
ουργούν πλέον την υποχρέωση για ουσιαστικές 
παρεμβάσεις στις αθλητικές υποδομές της χώ-
ρας, ώστε το ελληνικό χάντμπολ να αποκτήσει 
τις συνθήκες που αξίζουν στους αθλητές, τις 
αθλήτριες και τις Εθνικές μας Ομάδες. Τα νέα γυ-
μναστήρια που χτίζονται να καλύπτουν τις προδι-
αγραφές και για την Χειροσφαίριση.
Για ακόμη μία φορά, συγχαρητήρια σε όλους όσοι 
συνέβαλαν σε αυτή τη μεγάλη επιτυχία.
Ο ιστορικός Κερκυραϊκός Γ.Σ. θα συνεχίσει να 
εργάζεται με συνέπεια για την ανάπτυξη του χά-
ντμπολ και την ανάδειξη των νέων αθλητών και 
αθλητριών της Κέρκυρας, αναμένοντας με αγω-
νία την ολοκλήρωση του δικού του γυμναστηρίου 
στις Αλυκές Κέρκυρας που – εκτιμάται σύμφωνα 
με δηλώσεις επισήμων – άνοιξη του 2027!

Την Πέμπτη 19 Νοεμβρίου θα γραφτεί μια ξεχωριστή σελίδα 
στην ιστορία του ελληνικού ποδοσφαίρου, καθώς η Εθνική 
Παίδων θα πραγματοποιήσει την πρώτη της συμμετοχή σε 
τελική φάση Παγκοσμίου Κυπέλλου U-17. 
Στην πρεμιέρα του πρώτου ομίλου το αντιπροσωπευτικό 
συγκρότημα θα αντιμετωπίσει την Αίγυπτο, ενώ στη δεύ-

τερη αναμέτρηση της ημέρας η διοργανώτρια χώρα, 
το Κατάρ, θα τεθεί αντιμέτωπη με τον Παναμά. Η 

Ελλάδα συμμετέχει στον πρώτο όμιλο της 
διοργάνωσης και θα διεκδικήσει την 

πρόκριση απέναντι σε Αίγυπτο, 
Παναμά και Κατάρ.

Συγκροτήθηκε 
σε σώμα το νέο ΔΣ 
της Α.Ε. Λευκίμμης
ΚΕΡΚΥΡΑ. Η «Βασίλισσα του 
Νότου» έχει νέο διοικητικό 
συμβούλιο που προέκυψε 
από τις τελευταίες αρχαιρε-
σίες και έχει ως εξής:
Πρόεδρος: Αλεξάκης Αλέ-
ξανδρος
Α΄ Αντιπρόεδρος: Μικρούλης 
Ιωάννης (Διοικητικού)
Β΄ Αντιπρόεδρος: Μικρούλης 
Στέφανος
Γενικός Γραμματέας: Παπα-
βλασσόπουλος Δημήτριος
Ειδικός Γραμματέας: Βλάχου 
Νεκταρία
Ταμίας: Χρυσικόπουλος 
Σπυρίδων
Έφορος έργων και γηπέδου: 
Γαστεράτος Πέτρος
Τμήματα υποδομών: Γαρδι-
κιώτης Νικόλαος
Τεχνικός διευθυντής: Βάρ-
θης Σπυρίδων
Γενικός αρχηγός: Κάντας 
Δημήτριος
Υπεύθυνος στίβου: Γαρδι-
κιώτης Αλάξενδρος
Υπεύθυνος τένις: Χρυσικό-
πουλος Φώτιος
Μέλη: Παπαβλασσόπουλος 
Γρηγόριος, Κουλούρης Σπυρί-
δων, Θεριανός Σπυρίδων
Συνεχίζουμε μαζί… η νέα διοί-
κηση αναλαμβάνει με ευθύνη 
τη συνέχεια της επιτυχημέ-
νος πορείας με στόχο ακόμη 
περισσότερες επιτυχίες για 
την ομάδα και τον τόπο μας.
Το νέο 15μελες Δ.Σ. ξέρει 
ότι πρέπει να σηκώσει τα μα-
νίκια και να εργαστεί σκληρά 
για να μπορέσει η ομάδα να 
ανταποκριθεί σε κάθε πρό-
κληση.

Πρεμιέρα ιστορικών 
διαστάσεων για την Εθνική 

Παίδων στο Παγκόσμιο 
Κύπελλο U-17
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Ο Λευτέρης Παγιάτης σε αγώνα του πρωταθλήματος
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